
r

hhhhhhihbhhhhhi

16. szám.Szekszárdi if. évfolyam.
Kiadóhivatal 

Bezerédj István-utca 5. szám.

\r előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők

Hirdetések
egjutányosabb számítással, díj­

szabás szerint

Szombat, 1909. április 17.

KÖZÉRDEKMegjelenik minden szombaton.

TOLNAVÁRMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETIL

K'L ORSZÁGOS M. KIR. SE L YE MIEN YESZTÉS t FELÜGYELOSEG HIVATALOS LAPJA.

Belmunkatárs : JANOS ITS KAROLY. Felelős szerkesztő és laptulajdonos BODNÁR ISTVÁN. Egyes szám ára HO fillér.

Gyermekvédelem.
A tolnamegyei gyermekmenhsly bizottság 

megalakulása.
(B.) Az emberszeretet nemes erénye, 

a gyermekvédelemben kristályosodik, ma­
gasztosul át fenséges cselekedetté. A fillér, 
vagy korona, melyet felnőtt koldusnak, más 
szerencsétlennek nyújtok, legtöbbször nem a 
pártfogolt, de a társadalom szégyenének 
adója, nem egy igaz emberbarátnak sokszor 
pirulva kell éreznie, hogy adománya elkésett, 

mert talán életet tenget, de magát az éle­
tet nem mentheti már meg a munkás 
életnek.

Az emberszeretetnek, a jótékonyságnak 
felemelő, lelki megnyugvást keltő gyakor­
lását a kisdedeken, az árván maradt gyer­
mekeken kell elkezdeni. A felnőtt la keve­
sebb védelemre szorul, mint az ilju csemete. 
Amaz dacol széllel, viharral, emennek egy 
gyenge szellő is összetépheti életgyökereit.

Ezt az észszerű felfogást, a reális élet­
nek e kétszerkettő s igazságát vallja hitelvéül 
•Sí. ,t iiataniiUo állami es társadalmi szövet- 
kezes, amelyet közös névvel magyar gyer­
mek:'ideiem nek nevezhetünk.

Miami törvény intézkedik ugyanis ná­
lunk az országos gyermekvédelemről, de 
mily holt lenne az a törvény, ha az élet­
nek eleven lelkét . nem adná bele maga a 
társadalom.

Az állam milliókat áldoz e célra évente, 
de ablakon kiszórt pénz, a Sahara homok­
jába ültetett fa lenne mindez a nagy áldó - 
zat> hji a magyar társadalom nem védné, 
nem óvná az elültetett csemetét s nem ön­
tözné a jótékonyságnak, az emberszeretet- 
nek, a szánalomnak, részvétnek az igazi 
nyomor láttára elő-előtörő könnycseppjeivel, 
'gy nő, hatalmasodik a fa. A magyar gyer­
mekvédelemnek már is hire van a külföldön, 
•'lessze lóidról ide jönnek tanulmányozni ily 
mjta intézményeinket.

Maga az állam gyermekmenhelyeket 
ete^it. Ez idő szerint 17 ilyen telep van a 

vidéken. A gyerekeket jóravaló, becsületes 
polgárcsaládoknál helyezik el, ahol nem 
uraskodásra, kényeskedésre szoktatják őket, 

o nevelik az — életnek. S teleporvosok s 
inas jót ét lelkek ellenőrzik, hogy azok a 
e'et<> legjobb bánásmódban részesüljenek.

Az állam munkáját gyönyörűen egészíti 
!, a gyermekvédő liga, mely a csecsemők 

e 'éhezésén kezdi s különös gondot fordít a
gyermekekre. Cdülő helyeken, siket- 

Hemakg vakok, nyomorékok intézetében lie-
r‘ az. azo*íra rászorultakat. Tanonc- 

0 °nt, különféle intézeteket létesít. Meg­
nyitotta a patronázs rendszert stb. A 
^Vermekvédó ligának leányjavitó intézete 
an Kőbányán, fiúnevelő intézete Rákoske- 
esj' mim, Árpád otthona Szegeden, Széchényi 

s -ii<ina Sopronban, fiúnevelő intézete Nagy- 
/0 '^ón, Szilágyi otthonaSzatmáron, tanonc-

otthonai Szegeden, Nagyváradon, Kolozs­
várott, csecsemő otthona Kassán, gyenge- 
elméjüeknek való intézete Temesvárott, 
fűrdőkonviktusai Felsőelefánton, Szilágy- 
csehen, Remetevasgyáron. Szőkefalván.

Az államnak s a nemes emberbaráti 
intézménynek, a ligának azonban az elért 
bámulatos sikerrel egyre fokozódnak a ter­
hei is. S ha volt valaha a magyar társa­
dalomnak kötelessége, úgy nem lehet irfa- 
gasztosabb, szentebb feladata, mint támo­
gatni, tőle telhetőleg segíteni az ember­
mentés nagy munkáját.

íme most minálunk kettős alkalom is 
kínálkozik reá.

Gyámolitást, pártfogást ' kér az állam, 
de filléreket, koronákat sürget a nagy tár­
sadalmi akció : a gyermekvédő liga is.

Az állami gyermekmenhelyek eszméjé­
nek terjesztésére a pécsi állami gyermek- 
menhely tolnamegyei bizottsága, élén Ap- 
ponyi Sándorné grófnéval és Sztankovánszky 
János kir. kamarással vállalkozott, mig a 
gyermekvédő liga ügyét, mint minden évben 
úgy most is gróf Apponyi Géza főispán 
protezsálja szerető gonddal s a mennél töb­
bet használni akarás nemes igyekezetével.

A két különböző, de voltaképpen mégis 
ugyanazon egy törekvést szolgáló akcióról 
az alábbiakban számolunk be :

dór földbirtokosok, Szabó Károly országgyűlési 
képviselő, Bíró Imre dunaföldvári prépost, dr. 
kent berenc szekszárdi plébános, szentszeki 
ulnok, Orffy Lajos, Leopold Sándor pénzinté­
zeti vezérigazgatók, Forster Zoltán főjegyző 
Kurz Vilmos arvaszéki elnök, dr. Éru Márton 
tb. főjegyző, Perczel Béla aljegyző, Pap Gyula 
n. arv. elnök, Tihanyi Domokos kir. tanácsos 
tanfelügyelő, Bajó Pál főszolgabíró, Steinfeld 
Bela, Pajo Janos ülnökök, dr. Tanárky Árpád 
igazgató főorvos, dr. Drágíts Imre tb. főorvos, 
dr. Lévai Dezső dunaföldvári, dr. Grünfeld 
Adolf paksi, Stern Adolf bölcskei orvosok, dr. 
Leopold Kornél ügyvéd, Wigand János főgimn". 
igazgató, több vármegyei tisztviselő és érdek­
lődő. A hölgyek közül : özv. Sass Istvánne 
Dory Etelka, báró Jeszenszky Thilda, Sztanko­
vánszky Erzsébet, Ágoston Istvánná, dr. Leopold 
Kornélne, Rill Mariska.

A gyűlést 1 i óra után Apponyi Sándorné 
grofne a következő tömör, kevés szóval sokac 
mondó beszéddel nyitotta meg :

A pécsi gyermekmenhely bizottság a múlt 
évben megalakította tolnamegyei osztályát is.

Elnökévé Apponyi Sándorné grófnét, a 
tudós főurnak, Apponyi Sándor grófnak, az 
aranygyapjas, v. b. t. t., főkamarás mesternek 
fenkölt lelkű nejét és Sztankovánszky Janos kir. 
kamarást választotta meg.

Mindkettőjük nemes buzgalommal fogja 
fel hivatását. Apponyi Sándorné grófné nevével 
az utóbbi időben különösen sokat találkozunk 
a fővárosi lapok hasábjain. Sorra járja az em­
berszeretet s a gyerekvédelem tanyáit, a ma­
gyar ipar Ízlésben egyre nemesedő műhelyeit s 
ezek meliett — amint az utóbbi képkiállitás is 
igazolja, nemcsak kiválóan fejlett műizléséről, 
de derekas művészi tudásáról is tanúbizonysá­
got tesz.

Mindenesetre az ügy diadalát jelenti, ha 
ily nemes védőt, elnököt állítanak a gyermek- 

I mentes eszméjének propagálására.
Folyó hó 14-én tehát a pécsi gyermek­

menhely bizottság tolnamegyei osztályának 
(^megalakítása volt Szekszárdon.

Kár, hogy a lefolyt gyűlés szélesebb kör 
számára kellően előkészítve nem lett, így arány­
lag csak nagyon kevesen tudtak róla. Pedig 
mennél nagyobb a nyilvánosság, annál közvet­
lenebb a hozzátérkőzés a szivekhez s ebben 
rejlik a nemes emberbaráti akciónak kétségtelen 
diadala.

Az érdekes lefolyású gyűlés nagyobb lá­
togatottságát egyébként az is megokolta volna, 
hogy megjelent azon Ruffy Pál miniszteri taná­
csos, a gyermekmenhelyek országos főfelügye­
lője, kinek lelkes előadása közvetlenül jutva a 
szivekhez, bizonyára nagyobb hatással lett volna 
a nemes eszme terjesztésére, mint a holt betű.

A gyűlésen jelen voltak még : Gobbi Gyula, a 
pécsi gyermekmenhely igazgató főorvosa, továbbá 
gróf Apponyi Géza főispán, Simontsits Elemér 
alispán, Perczel Dezső vbtt., Csapó Vilmos, 
Sztankovánszky Janos kir. kamarások, báró Schell 
József, Bernrieder József és Bernrieder Janos, 
Korács Seb. Endre, Sass László, Jeszenszky An-
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Tisztelt Hölgyeim ! Tisztelt Uraim!
A pécsi központi gyermekmenhely bizott- 

ság azzal tisztelt meg, hogy engemet a szükebb 
körű tolnavármegyei bizottság elnökévé válasz­
tott. Midőn legelőször van szerencsém e minő­
ségben a tisztelt tagtársakat üdvözölni, legyen 
szabad a t. bizottsághoz egy pár szót intéznem 
Egy pár igen rövid szót. Csak két szempontot 
akarok itt kiemelni:

Az egyik bizottságunk ceiját illeti, a másik 
tevékenységünk módját. Ami a célt illeti, az 
ma már azt hiszem, mindenki előtt tisztán áll 
Az nem más, minthogy iparkodni akarunk, 
hogy a társadalom a maga részéről is lelkesen 
támogassa azt a nagy, országszerte megindult 
mozgalmat, melyet az állam az állami gyermek­
vedelem erdekeben megindított. Ami pedig a 
modot illeti, arra nézve nem kaptunk utasítást. 
Jól \an ez igy. Mert a könyörületessé^ nem 
szorul utasításokra. A könyörületesség "mindig 
leleményes. Ahol kell, gyöngéd eszközökhöz 
nyúl, ahol szükséges, erélyt is tud kifejteni. 
Ezeit Kérem a t. bizottsági tagokat, kövessék 
mindig szivük sugallatát. Úgy vélem, hogy igy 
legbiztosabban érünk célt es ezen biztos siker 
remenyeben van szerencsém a bizottsági ülést 
megnyitni.

A lelkes éljenzéssel fogadott megnyitó 
beszéd után, Apponyi Sándorné grófné elnök 
jegyzőül Perczel Belát kerte fel s Huffy Pál 
miniszteri tanácsosnak, a gyermekmenhelyek 
országos tőleliigyelőjének engedte át a szót.

Huffy Pal : Legelőször is a köszönet es 
hála érzelmének ad kifejezést a grófnő iránt, 
hogy alkalmat és módot nyújtott arra, hogy a 
gyermekvedelem zászlója itt is kibontassek.'Az 
első eset ez, hogy a varmegye közbenjöttével 
kísérlik meg a vármegyei szervezkedést. Nagy 
jelentősége van ennek. Régi hive ugyanis a 
varmegyei intézménynek, évszázadokon "át küz­
dött ez a szabadságért, alkotmányért, kultúráért 
s ma, a mikor a társadalom evolúciója tartja 
izgalomban, forrongásban a lelkeket, nem lehet 
kis értékű a vármegyék támogatása, a biztos 
sikert jelenti ez, mert a gyermekvédelem fel­
karolásával magát a jövendő alakulását egyen­
getjük s mozdítjuk elő.

1901-ben törvény biztosította az elhagyott gyer­
mekek jogát az állami védelemre. Ez az uj idea 
szétáradt az egész művelt világban, a gyermek- 
védelem tekinteteben első helyen állunk a kultur- 
aliamok között úgy, hogy szívesen eljönnek 
ily célú intézményeink tanulmányozására. Szeli 
Kálmán nevéhez fűződik a magyar hathatós 
gyermekvedelem. Ma mar 47 ezer gyermeket 
gondoz a magyar allam. Hol lennének ezek 
Jóreszt sirhalmok alatt, vagy az utcán ténferegve, 
hogy előbb-utóbb a börtön zárkaiba kerüljenek.

A
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A társadalomnak tehát a gyermekmentés 

nagy munkájából ki kell venni a részét, oltal­
mazni, támogatni a gyámol nélkül maradt gyer­
mekeket. 17 gyermekmenhely van már a vidé­
ken. A nagyközönség lelenc házakra gondol, 
ahol a gyermeket meghalni hagyják, hogy Htjá­
ban ne legyen senkinek, mi pedig respektáljuk 
a gyermekjogát: á gyermek élni és boldogulni 
akar. A gyermekmenhelyeken csak felveszik a 
gyermekeket, de azonnal visszaadják a társa­
dalomnak, elhelyezik őket megbízható családok 
nál, mondván : neveld úgy, mintha a saját 
gyermeked volna, mi a te szeretetedet úgy sem 
tudjuk megfizetni, költségeidet azonban meg­
térítjük. Ma mar évenként milliókra megy az 
allam ily fajta kiadása. De ez a kiadás jo be­
fektetés. Mi földmives emberekre bízzuk a 
gyerekek gondozását s ezzel a földmives elem 
értelmi színvonalat is emeljük. A teleporvosok, a 
gyermek-bizottságok lelkes hölgy tagjai aztán 
állandóan ellenőrzik őket: tisztak-e, ne­
velő apjuk nem iszákos-e s elmondhatjuk, 
hogy tisztesseges, becsületes csalad az, amely­
nél állami felügyelet alatt álló gyermek el­
helyezést nyer. Egyik főcél, hogy a gyerek 15 
éves korán túl is megmaradjon a nevelő csa­
ládban. A magyar földmives-osztály szivjósága 
valóban bámulatos, pénz nélkül is tovább tart­
ják sokan a gyereket, visszaadni sem akarják. 
Telepeket kell tehát létesíteni, a többi a gyer­
mek dolga, megszeretteti az magát

De mi törénik, ha már megállapodott neve- 
lesü gyerekek szorulnak gondozásra, ápolásra? 
Intézmények kellenek számukra, amelyek felál­
lítása elsősorban a társadalom kötelessége s e 
nemes feladat a nőkre vár, hogy ismert szivjó- 
ságukkal közrehassanak. Kerhet-e valaki na­
gyobb részvétet, mint a szerencsétlen, elhagyott 
gyermek, kit a civilizáció bűnei teremtenek meg. 
Az legyen tehát lelkes nőinknek programja: 
keltsenek szimpáthiát a társadalomban a gyer- 
mekmenhelyek iránt, keljenek harcra azzal a 
balfelfogással es hiedelemmel, hogy ezek a 
humánus intézmények az erkölcstelenségnek 
propagálói. A gondozás alatt álló gyermekek­
nek fele amúgy is törvényes.

Miben is kellene tehát ennek az oltalma­
zásnak megnyilvánulnia ? Nem az alamizsnában 1 
Az egész társadalmat mintegy szervezni kell a 
jótékonyság gyakorlására. . A 15-ik éven túl 
nincs senkije a gyereknek, de ha cselédképző- 
intézeteket állítanak, van az ily gyerekeknek is 
otthonuk. Patronazs, cseléd konmktus minden 
városban költség nélkül létesíthető. De 12 éves 
gyermekeket iparra lehet tanítani s három év 
múlva már megállhatják helyüket az életben. 
A legnagyobb súlyt a hölgyek közreműködésére

lehet és kell fektetni, mert igaza van az elnöki 
megnyitónak, a »könyöríiletesség mindég lele­
ményes !«

A munkaprogramot első sorban aboan 
látná, hogy ménnél több telepet létesítsünk s 
minél több urinőt, derek papot, plébánost, jegy­
zőt lehessen megnyerni a nemes ügy szolgála­
tára. A 17 gyermektelep ugyanis nem elég. A 
másik feladat az emberbaráti jótékony intézete­
ket a gyermekvédelem kötelékébe bevonni — 
anyagi áldozat nélkül, csak a szeretet munkája 
által.

A mi kötelességünk, hogy a sorsüldözött 
gyermekekeket felemeljük és az elet számára 
megmentsük !

— A lelkesen, meggyőző erővel előadott be­
szédet szűnni nem akaró tapssal fogadta a 
közönség. A szónokot többen üdvözölték. Ez­
után Sztankovánszky János ajánlatára a tiszti­
kart a következőleg alakították meg: A gyér- 
menhely bizottság elnökei özv. Simontsits Béláné, 
Kurz Vilmos. Titkára: Perczel Béla. A bizott­
ság tagjai: gróf Apponyi Gézáné, Sass Istvánne, 
Ágoston Istvánná, Forster Zoltánné, Szévald Osz- 
kárné, Hazslinszky Gézáné, báró Schell Józsefné, 
Bezerédj Pálné, dr. Leopold Kornélné, Széchenyi 
Alice, Borg Ilona. Sztankovánszky Erzsébet, 
Simontsits Elemér, Förster Zol án, Csapó Vilmos, 
dr. Fent Ferenc, Szabó Károly, dr. Szentkirályi 
Mihály, Jeszenszky Andor, Tihanyi Domokos, 
Bernrieder János, Kovács Seb. Endre, Bíró Jó­
zsef, dr. Tanárky Árpád. A gyermekmenhely 
orvosa dr. Iiramolin Gyula.

A választás megejtése után dr. Gobbv 
Gyula, a pécsi állami gyermekmenhely igazgató 
főorvosa, örömének ad kifejezést a felett, hogy 
a szép lefolyású ülésen megjelenhetett. Ismerteti 
a pécsi gyermekmenhely működését. Baranya és 
Tolnavármegyében ma 2107 gyermek áll gon­
dozás alatt. 17 vidéki telep van, s ebből 9 Tolna­
vármegyére esik. Telepek vannak többek között 
itt: Dombovdrott, Dunaföldvdrott, mely Lévai 
Dezső erdeme, Pincehelyen. Tolnanémediben, 
Simontornydn, Bölrskén, mely Stern Károly kör­
orvos vezetésével a legrégibb telep az ország- j 
ban és Pakson. Létesítés alatt Faddon, Döbrö- 
közön. Tolnavármegye lakossága meleg szere­
tettel karolja fel az ügyet, a községek vezetői 
azonban sokszor félreértik a gyermektelep célját.

Elsősorban Szekszárdon lenne szükséges , 
ilyen telep, vagy inkább cselédképző, tanonc- 
otthon. Fel kell tehát ébreszteni a társadalom | 
rokonszenvét a nemes intézmény iránt.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után 
Lévay Dezső dunaföldvári teleporvos nagyhatású 
beszédben Apponyi Sándorné grófnét, Apponyi

________ K ÖZÉRDEK _____

Örök élet.
Oh, én hiszek benned, másvilági élet,
< )rökkéi álóság.
Csak azt nem hiszem, hogy ott túl tövistelen 
Nyílnának a rózsák.

Tudom, az üdvösség fényes síig arából 
Hám nem hidlhat annyi, —
Hogy visszasíró, nagy bánatom homályát 
El tudná oszlatni.

Bánatom, homályát, örök aggódásom,
(>rök rettegésem:
— Mit csinálhatnak most az én bogárkáim, 
Az én kis árváim, s árvább feleségem f

SZABOLCSKA MIHÁLY.

Levelek.
Irta: Závotly Elememé.

A farkasréti temető egyik félreeső kapuján 
egy nagyon egyszerű temetési menet kanyaro­
dik be. Egyike azoknak a szegényes temetések­
nek, miket még a külvárosi legalsóbbrendti te­
metkezési vállalatok is csak mintegy suttyomban 
vállalnak el. Még a két girhes ló is, amely a 
megfakult, kopott halottas kocsi elé van fogva, 
szinte sértődötten baktat a megszokott toll- 
bokrétás disz nélkül. A kocsis a bakon lehető­
leg közönyös, sőt vidám arcot igyekszik mu­
tatni, nehogy a szembe jövők azt képzeljék, 
bármily csekély köze van ahhoz a szegény 
nyomorulthoz, aki még ezt az utolsó útját csak 
ilyen félve, szinte lopva meri megtenni. A ko­
porsó is csak olyan egyszerű deszkából össze­
lőtt tákolmány, feketére mázolva. Nincs rajta

semmi disz, még csak egy szál virág sem 
enyhíti e komor szegénységét. Pap nincs, a 
lélekharang sem szól, tömjénfüst, fáklyaláng, 
temetési ének, mindezek hiányzanak. Ezek a 
gazdagok előjogai. Egy ilyen szegény ördög 
örüljön, hogy egyáltalán a földbe juthat és 
hogy a sifáso nagy kegyesen egy pár meg­
fagyott rögöt lapátol föléje.

Egy halavány, beesett arcú nő képezi a 
gyászoló közönséget. Arca elnyűtt és az élet­
tel való keserves küzdelem nyomait viseli magán. 
Valami kopott, barnás öltöny fedi vézna alak­
ját. Feje födetlen és sűrű, tömött, barna fürtéit 
szabadon lengeti az alkonyi szellő. — Ez a 
fényes, hullámos barna haj az egyedüli, ami 
sehogy sincs összhangban a többi szivettépő 
szegénységgel. Szeszélyesen, mondhatnám ki­
hívóan viselkedik, mintha a csípős, hideg északi., 
szél helyett, lágy, selymes kezek cirógatásához 
lenne szokv.t

F.z a b ina haj az, ami felkölti az én 
kíváncsiságomat is. Megállók és oda támasz­
kodom a kapuhoz, borongó szívvel nézek az 
alkony horra yában elvesző alakok után.

A szertartásnak hamar vége van. Az 
asszony komoran áll és merőn néz az előtte 
tátongó sirgödörbe. Meg csak nem is sir. Meg­
várja, mig az utolsó lapát föld is ráborul a 
fekete koporsóra, aztán megindul visszafelé. 
Lassan, ritmikusan lépegetett, könnyed gráciá­
val himbálva a csípőit. így szegény munkás 
asszony, kinek teste eldurvult a nehéz, fárasztó 
munkában, nem tud járni. Tartása hanyag és 
mégis előkelő, mozdulatai kecsesek. A sápadt, 
sovány arc félreismerhetetlen nyomait mutatja 
az egykori szépségnek. És olyan ismerős.

Mar egészen mellettem van, szinte érzem 
a ruhája lebbenését. Rám néz — és a nagy, 
gyermekes, dióbarna szemek villanásáról látom' 
hogy felismert. En is ráismerek.
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Géza gróf főispánt es a most megalakult bizott­
ságot üdvöz'i. Specialiter a magyar gyermek- 
védelem nemcsak humánus, hanem hazafias 
cselekedet is. A nemzetiségi kérdésre, a kíván, 
dorlásra, az egyke rendszerre utal csak, tehat 
a gyermekvédelem a magyar faj fenntartásának 
kérdése.

17 telep közül 9 a mienk, 1692 gyerekkel 
vagyis 72 százalékkal. A gyermekvédelemben el­
ért siker oroszlánrésze a pécsi főorvost illeti 
meg, de joggal állíthatjuk, hogy nekünk is van 
érzékünk a gyermek vedelem iránt, sőt mond­
hatni, mi vagyunk a védekezésnek az a bizo­
nyos gerince. Nem elég azonban, hogy a sze­
gényebb neposztály ad nevelő szülét, sok helyit 
bizonyos ellenszenvet is le kell küzdeni, ő maga 
is sokat hallotta mar az erkölcstelenség terjesz­
tésének vádját. Pedig ha egy -egy családban el- 
züllik egy gyermek, hat ezért a többi a bűnös? 
A házassságon kívül szülöttek száma ma épp 
akkora, mint azelőtt, de mig régen 78 9 százalék 
halt meg, ma 28 9 százalék. A különbség em­
beranyagban 56 ezer!

A magyar társadalmat azonban felül­
ről jövő bizonyos nyomás, erkölcsi presszm 
tudja csak meggyőzni, indítványozza tehat: kér­
jük föl főispánunkat, hasson oda, hogy a bírók, 
jegyzők, tanítók, lelkészek, az úri osztály men­
ne! nagyobb számmal sorakozzék a gyermek- 
védelem zászlója körül.

A lelkes beszed élénk visszhangot s nagy 
hatást keltett.

Ezután Perczel Béla felolvasta még a nagy- 
kanizsai gyermekvédelmi bizottságnak atirátát, 
amelyben megalakulását tudatja. Hasonló meleg­
hangú átiratban válaszolnak.

Ezzel a mindvégig emelkedett lefolyású 
tiiést Apponyi Sándorné grófné — újból üdvözöl­
vén a megjelenteket — bezárta.

Délután 1 órakor ebéd volt a kaszinóban, 
hol Simontsits Elemér alispán Apponyi San- 
dorné grófnéra, Perczel Dezső Ruffy Pálra. 
Ruffy Pál a tőispánra, a főispán a hölgyekre, 
Gobby Gyula pedig az alispánra mondott sike­
rült köszöntőt.

Az országos gyermekvédő liga szekszárdi 
bizottsanánax ülése.

Az országos gyermekvédő liga helyi bizott­
sága folyó liő In én d. u. 3 érakor gróf Apponvi 
Géza és di-. Szentkirályi Mihály elnöklete alatt 
a városháza nagytermében gyűlést tartott. A 
gyűlés a hölgy és férti közönség élénk érdeklő 
dése között folyt le.

Gróf Apponyi Géza meleg gangon üdvö-

A szegényes öltöny, a kimerült arca, a 
veres, duzzadt szemhéjak dacára, egy perc:g 
sem kételkedhetem benne, hogy az agyonima- 
dott, dédelgetett, becézhetett Lola áll előttem. 
Lola, az a bűbájos tündér, akinek még egy:... 
év előtt a lábainál hevert Budapest ege-:: 
aranvifjusága. Akinek nevéhez köny és átok, 
gyönyör és romlás fűződött. Akiért őrjöngtünk, 
akit megvetettünk és akit imádtunk. Régi, szirá­
hagyott, megfakult emlékek egyszerre egesz 
elevenséggel ébrednek fel bennem. Látom a régi, 
a büszke, a diadalmas Lolát és látom a meg­
tört, a megalázkodó, a könyörgő Lolát, mint a 
minőnek utoljára láttam azon a viharos éjsza­
kán, mikor megtudta, hogy Dénes Imre el­
hagyta. — Ez a mi éjféli pillangónk, aki 
máskülönben úgy váltogatta a barátait, mint 
más asszony a ruháit, ezt az egy veszteség :-t 
sehogy sem bírta elviselni. Eltűnt, világgá mezt, 
senki sem tudta, hová ? Es Dénes Imre minden 
lelkiismereti furdalás nélkül bomlott tovább az 
ő szőke grófnéjáért, a kiért minden haboza- 
nélkül áldozta lel mindenét, mígnem egy csut 
és szomorú valtóhistóri:. őt is örökre száműzte 
a világ színpadáról. Egy pillanat alatt, a hogy 
Lolát nézem, tmndez átvillan a fejemen. Látom 
rajta, hogy ő is erre gondol — halkan, szinte 
félve kérdi:

— Az ő temetésére jött ?
Csak a fejemet rázom. .
— Hát nem arra jött ? — mondja csaló­

dottan — vagy talán nem is tudja, hogy 
meghalt ?

— Kicsoda ? — kérdem és magam is meg­
borzongok e kérdés brutális voltától.

— Dénes Imre — mondja a lány csönd--'- 
meghatott hangon.

— De hiszen ő . .
Igen, csakhogy maga ugylátszik el­

felejti, hogy annak már hat éve múlt ér öt
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ziilte a megjelenteket, örömmel emlékezett meg 
„ múlt évek sikereiről s bár őt családi körül­
ményei a gyermek napon messze elszólitjük, tel­
jes bizalommal fordul a bizottsághoz, különösen 
annak női tagjaihoz, remélve, hogy ezen humá­
nus ezélt ez idén is a legnagyobb odaadással 
fogják felkarolni.

Ezek után Rácz József az Országos gyer­
mekvédő Liga helyi megbízottja beszámol az 
1908. évi április hó 4 én rendezett gyermeknap 
bevételeiről és kiadásairól és pedig az összes be­
vétel volt 1084 korona 14 fillér, kiadás 838 ko­
rona 00 fillér, igy a központba felküldetett 700 
korona 08 fillér. Az urnákba befolyt összeg, 
melyet a dr. Szentkirályi Mihály elnök, Dömötör 
Miklós jegyző és Rácz József bizottsági tag vett 
számba, összesen 681 korona 69 fillért eredmé­
nyezett. E szép eredmény hallatára elnöklő gróf 
Apponyi Géza ismételten meleg hangon hálás 
köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a gyér 
meknap rendezése körül érdemeket szereztek.

A tárgysorozat második pontja a sztikebb 
körű bizottság megalakítása volt. Gróf Apponyi 
(iéza elnök ajánlatára tagjai lettek : Elnök: dr. 
Szentkirályi Mihály. Titkár: dr. Herman Méla. 
Jegyző: lfácz József. Bizottsági tagok : özv. 
Simontsits Béláné, Kovács Dávidné, Tihanyi Do- 
mokosné, Ágoston Istvánná, Tekus Jánosné, 
Szentkirályi Mihályné, Müller Ferencné, Bodnár 
Istvánné, Káldy Gyuláné, Leopold Kornélné, 
Bajó Pál né, Spányi Leóné, Hazslinszky Gézáné, 
Rubinstein Mátyásné, Volf Arnoldné, Beöthy 
Károlyné, Kiss Károly né, Stokinger Jánosné, 
Nikitits Imréné, Debulay Imréné, Holub Jánosné, 
Wigand Jánosné, Triebler Ilma, Kurz Vilmos, 
dr. Gyenes József, dr, Kramolin Gyula, dr. Ta- 
nárky Árpád, dr. Örffy Gyula, Andre István, 
Rácz József.

A tárgy sorozat harmadik pont ja a gyermek­
nap megtartására vonatkozó előterjesztés.

Rácz József, a gyermeknap rendezője rövi­
den vázolja a gyermeknap rendezését. A gyer­
meknap május 1-én és 2-án lesz. Május 1-én 
reggel a népiskolai tanulóifjúság felvonulást 
tart zeneszó mellett. A menet az újvárosból 
indul a belvárosba ; a menethez csatlaké 
zik a belvárosi elemi iskola, a kórháznál 
a Bezerédj utcai elemi iskola ifjúsága s 
együtt a kaszinói korzóra vonulnak.
Aznap jótékonysági sátorok állíttatnak fel, 
melyekben a hölgyek virágot, süteményt és hűsítő 
italokat fognak elárusítani. Az urnákat a korzón 
állítják fel. — Vasárnap az urnák ismét fel 
lesznek állítva. Délután térzene- és több hölgy­
nek, Bodnár István bizottsági tag által szóvá tett
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indítványához képest a polgárság férfi és leány 
ifjúsága is fel lesz szólítva, hogy azok népies
viseletben minél számosabban megjelenjenek. _
Szombat este a Szekszárdi Dalárda dr. Szent- 
királyi elnök kezdeményezésére hangversenyt 
rendez a nagy vendéglő termében. Az urnák 
őrzésére és a jótékonysági sátorokban való rész­
vételre a sztikebb bizottság hölgyeket fog felkérni.

A gyűlés végén dr. Leopold Kornél lelkes 
szavakkal emelte ki főispánunknak meleg érdek­
lődését a nemes és hazafias ügy iránt, üdvözölte 
ót, kérte, hogy a távolból is szeretettel gondol 
jón az itt végbe menő ünnepségre.

Első segélynyújtás.
Szektzárd, április 13.

Úgy hiszem, hogy a »Közérdek, csak cí­
mében vállalt kötelességét teljesiti, ha jelen so­
raimat, melyek a közérdeket óhajtják szolgálni, 
nyilvánosságra hozza.

Husvét hétfőjének éjszakája sem múlhatott 
el anélkül, hogy a szokásos (sajnos, szomorú) 
bicskázás meg ne történt volna. Egy kocsist 
szúrt meg valamelyik virtuskodó haragosa.

Nem akarok itt arról elmélkedni, vájjon 
mennyire csökkentette (avagy egyáltalán csök­
kentette-e ?) a csendőrség a városunkban any- 
nyira divatozó bicskázásokat. Ez nem is az én 
kötelességem. Hanem lehetetlen szó nélkül 
hagynom azt az eljárást, melynek veletlen tanúja 
voltam, éppen a fent említett éjszakán. A jele­
net láttára olyan érzés fogott el, mintha nem 
is civilizált (?) emberek, hanem valahol Afriká­
ban, vad népek között lettem volna : a földön 
vereben fekszik egy ember s a koromsötétség­
ben mellette csupán egy csendőrszurony meg­
megcsillanó fénye világit, körülötte pedig vagy 
tiz-tizenkét »résztvevő, bámészkodik. De nincs 
senki, aki közöttük arra gondolna, hogy puszta 
sajnálkozással nem lehel a patakzo vért meg­
állítani s hogy a tétlen sajnálkozás esetleg egy 
emberéletet követelhet áldozatul. Sem a csendőr 
nem nyújtott segélyt, sem a közönség között 
nem akadt egy »résztvevő lélek« sem. akinek 
eszébe jutott volna, hogy valahonnan a szom­
szédból szerzett, akárcsak egy tiszta gyolcsda­
rabbal, vagy tiszta, meg nem hasznait zsebken­
dővel, befogja a vérző sebet.

Nem is csoda, hiszen nem ért hozza sen- 
kisem !

És eppen ez a baj ! Éppen ezert nagyon 
üdvös dolog lenne, ha az illetékes körök egy 
kis társadalmi mozgalmat indítanának meg arra 
a célra, hogy a laikus emberek is, a nép sze­

les rétegei, tanulják meg az első segélynyújtás 
elemeit! (Különben is ezt megtanulni ma már 
divat és ezt a divatot követni tán van olyan 
szép és nemes dolog, mint ama másikat!) Hi­
szen egy vérző sebre gyakorolt ujjnyomás em­
bertársunk életét mentheti meg! Ezt minden 
embernek tudnia kell, de különösen olyanok­
nak, kik maguk is kerülhetnek veszélybe, vagy 
sebesültek közelébe ; a munkás szerencsétlenül 
járt társának nyújthat első segélyt, a csendőrt 
pedig sokszor hivatása praedes tin álja erre. (Kü­
lönösen nálunk.)

Rendesen a csendőrök az első s tán egye­
düli hivatalos egyének, kik az összeszurkált 
sebesültekkel találkoznak, szükségesnek tarta­
nám tehát, hogy legelsősorban őket képezzék 
ki az első segélynyújtásra, sőt üdvösnek vélem, 
hogy minden szolgálatban lévő csendőr a töl­
ténytáskája mellé egy másik kis táskát is kap­
jon, melyben azonban nem haláltosztó, hanem 
életmentő »patronok« legyenek, azaz olyan, 
már előre elkészített kötszer csomagok, amilye­
nekkel minden háborúba menő katonát is ellát­
nak és amelyet csak tel kell tépni s a sebnek 
minden előzetes piszkálása, babrálása (ami ve­
szélyes.) nélkül, hasznosan s életmentőén al­
kalmazni lehet!

Ennyit csak meg lehet tenni egy ember 
életéért! . . .

Nem tudom, de talán lesz (?) e felszóla­
lásnak valami haszna! Ha nem, rajtam nem 
múlik, én megtettem a humanitás diktálta köte­
lességemet, midőn felhívtam az illetékes körök 
figyelmét. Rajtuk a sor teljesíteni a kultúrát s 
humanitást szolgáló kötelességet, mindenesetre 
úgy, amint azt ök legüdvösebbnek s legjobbnak 
találjak.

Linhardt Alfréd
szigorló orvos.

A tamási ünnep.
Husvet hétfőjén minden tamási ember első 

tekintete az égbolt felé fordult, de konstatál­
hatta, hogy még a legliraibb poéta, az uj ka­
lapnak örvendő süldő lanyka sem kívánhatna
kifogástalanabb azúrkék szint. Az ellenpárt _
mert ilyen is volt — nagy kárörömmel kopog­
tatta az aneroidot, amely erősen sülyedt, de 
hiaba, csak éjjelre jött meg az eső, akkor pedig 
már csak együtt tartotta a közönséget

Aki nem ismeri a vadaskertet, el sem 
tudja képzelni,- milyen szép miliőben avatták 
fel las Oereben tábláját. Az ég Riviéra-kék ha­
rangja alatt nagy komolyan álltak a pusztulás-

csak három évi fogházra ítélte a bíróság. 
Három éve már, hogy kikerült és itt tengődött 
a fővárosban. — Ezt szinte sikoltva mondta, 
átszőtt rajta, hogy a nagy, fájdalmas indulat 

milyen nehézzé teszi neki a beszedet.
— Hogy én ezt nem tudtam !
— I'.n is sokáig nem tudtam — s a 

Hangja görcsösen megcsuklott — csak vagy 
musté, évvel ezelőtt találkoztunk egész vélet- 
■enül. Akkor még valami irodában napidijas- 
kod ott Pedig már nagyon beteg volt. A rab­
iét egészen megtörte, aztán pusztította is 
magát, a hogyran csak bírta. Az a szép, büszke 
.eje egeszen besüppedt a vállai közé. Járni is 
csak botra támaszkodva birt.

1. hallgatott. Láttam, hogy a könyeive 
uzvodik. Hallgattam én is es csöndesen, szót­

anul mentünk egymás mellett.
-A társadalom, a maguk hires társa- 

. a nia ~ mondta keserű megvetéssel a hang­
ja an csak büntetni tud. Ahhoz már nine: 
meje, hogy' bocsánatot és helyet nyújtson 
ann,u a megtérő bűnösnek, aki a büntetései k 

a‘lotta- Ha vétkezünk, de a büntetés elő 
- a üdülni tudunk, minden jól van. Senki sem 
ha" x aS.V veszi számon tőlünk a tetteinket. De 

megbünhődtünk a vétkünkért és megtörve 
be jó-' j'tu*va, megjavulva helyet kérünk az em- 
Vj|.e< '-ott — ujjal mutat reánk az egész 
len ^ ■ ' ”a !^®nes Imrét azután a szerencsét­
ől "a t0 história után a csaladja bedugja 
eavair szanat°riumba, ma is Budapest első 
elnVe,erja 'enne> akinek a pénzét szívesen 
a ' 'neka hiúbban és meginnak a pezsgője! 
es vefaJe.kbar. 1)6 mert gőgös volt és büszke 
rabknJt C‘m.I<n ant a botlásáért és három évig 
es eih-, 0n e'1 ezért mindenkitől megvetve 
rost? Vr,V?tVa a le8naKyobb nyomorban, egy 

-J. a mazsakon fekve kellett elpusztulnia, 
erte semrnV- ^rtem ’ ^at a családja nem tett

A leány megvetőleg legyintett a kezével.
— 'Palán tettek volna, de azt várták, hogy 

ő szóljon, hogy alazkodjék meg előttük, hogy 
kérjen, hogy könyörögjön.

— Erről ráismerek, persze nem tette ?
— Egyszer irt a fivérének valami félévvel 

ezelőtt. Akkor már nagyon rosszul volt. Ma­
gam vittem a levelet a postára. Soha sem jött 
rá válasz.

— De hiszen ez . . .
— Embertelenség volt ugy-e ?
Hát még, ha látta volna, milyen iszonyúan 

szenvedett. A nélkülözést is csak nehezen bírta, 
de a mit az a^szép, nemes lelke szenvedett, 
azt borzalmas volt nézni. Eleinte engem sem 
akart megtűrni maga mellett, egypárszor majd­
nem kikergetett, mig a ny'omorusága rá nem 
vitte, hogy nem tud el lenni nélkülem. Lassan 
mindenünk zálogba vándorolt, csak egy piros 
bársony etuit szorongatott cs rejtegetett mindig 
féltő gonddal.

Egyszer, mikor mar mindenből kikoptunk, 
elcsentem tőle, gondoltam, hátha valami érték­
tárgy van benne, a miért majd megint főzhetek 
neki egy pár napig egy kis jó meleg levest. De 
sajnos, csak levelek voltak benne.

— És mit csinált velők ?
— Semmit — azaz, hogyr elolvastam őket. 

Ha fiatalabb vagyok, talán le is másolom. Na­
gyon szép levelek voltak és nekünk, szegény 
leányoknak nincs módunkban olyan szép 
könyveket olvasni, a honnan ilyen gyönyörű 
gondolatokat lehetne kiírni.

— Miért gondolja, hogy könyvből lett ki­
írva ? — kerdérr, csodálkozva.

— Mert csak irta és nem érezte is azt, amit 
irt. Ha egy asszony úgy szeret egy férfit, mint a 
minő szerelem az ő leveleiből sugárzik ki, az nem 
riad vissza még áldozatoktól sem, nemhogy ily 
nyomorultul hagyja elveszni azt.-ákit szeretett.

— l.assa, most igazsagtalan. Az az asz-

szony talán nem is tudta, hogy szegény Imre 
itt él a közelében, mint hogy en se tudtam.

— De ő tudta. Magam voltam nála! — 
és dobbantott a lábával.

— Lola — kiáltám rémülten.
— Oh ne féljen. Nem kell megijednie, 

nem lett_ belőle botrány. Elhiheti, hogy engem 
is csak a végső szükség vitt rá. Hiszen kinek 
lehetett volna nehezebb oda menni alamizsnát 
könyörögni, mint eppen nekem, akit ő miatta 
tört össze, ő miatta hagyott el. De azt gondol­
tam, ha nekem van erőm ehhez a lépéshez, 
neki is lesz — nos, rettenetesen csalódtam. 
Eleinten roppant fel volt indulva, később azt 
mondta, hogy ha elviszem neki a leveleket, 
busás összeggel honorál. De addig egy krajcárt 
sem ad. Nem engedi magát zsarolni.

— És maga ?
— Csak nem képzeli, hogy elvittem ? De 

nem is lehetett volna, annyira ragaszkodott 
hozzájuk, folyton azokat olvasgatta és gügyö­
gött hozzájuk édes, forró, szerelmes szavakat 
és simogatta es csókolta vadul, lázasan. Utolsó 
kívánsága is az volt, hogy a leveleket tegyem 
majd mellé a koporsóba. Oh ! rettenetes volt 
azt nézni, rettenetes volt azt hallgatni is !

A Dunapartraértünk. Magam sem tudom, hogy 
jutottunk oda. Előttünk feküdt az egész gyönyörű 
város, millió ragyogó gázlángtól megvilágítva.

A nagy, a bűnös, a szívtelen Budapest.
— Nem tehetek önért valamit ? kérdém 

önkéntelen tisztelettel tekintve az elzüllött alakra.
Nem felelt, csak a fejét rázta csöndesen, 

sz >moruan és önfeledt áhítattal nézte a rejtel­
mes, sötét, hívogató fekete vizet. E percben egy 
elegáns magánfogat robogott el mellettünk, tele 
fröcskölve ruhánkat,arcunkat sárral. A kocsiban a 
selyem vánkosokon kényelmesen hátradőlve, egy 
hóditó szépségű szőke asszony ült. Megelégedet­
ten, boldogan mosolygott ki az ablakon. Látszott 
rajta, hogy örül a gyémántjai csillogásának
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tói immár megmentett fekete tölgyóriások, tö­
vükben a kanárisárga virággal megrakott som­
fabokrok körül millió méh zsongott. A pintyő­
kék csattogtak, a harkály dobolt az erdő mé­
lyén és a halványzöld gyepen pipacspiros szok­
nyás parasztlánykák szedték a haragoshla 
ibolyát.

Aztán megindultak a város felől a tarka- 
libériás fogatok. A vadkert bejáratánál díszbe 
öltözött erdőőrök fogadták és igazították útba a 
közönséget. A kijelölt fa körül csakhamar díszes 
közönség gyűlt össze, a sötétruhás férfiak közt 
hatásosan vegyültek el az élénk színekbe öltö­
zött hölgyek. A gyönyörű uj tavaszi kalapok 
valóságos látványosságot képeztek. Messze vi­
dékről megjöttek a meghívottak s minthogy 
husvét volt és mindenkinek vendége volt, na­
gyon sok volt az idegen is.

Hogy a népet el ne vonják a délutáni 
istentiszteletről, az ünnepélyt csak tel négykor 
kezdték meg. Mikor azután a földmi vés lakos­
ság tömör falanxban vette körül az uii közön­
ségét, előlépett az első szónok : dr. Látrányi 
Imre Könnyedén, minden póz nélkül ésijnégis 
meleg lelkesedéssel beszelt \ as Gerebentol, oly 
költői volt a tartalom, a hang, az előadás, hogy 
szinte természetesnek látszott, mikor szemben 
a hegyoldalon megszólalt a tárogató, mintha 
csak visszhangja volna a szavaknak. Utána 
Németh Géza főjegyző Tamási közönsége neve- 
ben a hivatalos ember tömör, magvas modorá­
ban ismertette a tábla keletkezését, méltatta a 
tervezők érdemeit (akik között természetesen az 
eszme megpenditőjének, Reich Oszkár szolga- 
bírónak érdeme a legnagyobb 1 A szerk.) és a 
hercegi uradalom gondjaira bízta az emléket. 
Miklós Károly főerdész a vadászember nyílt, 
keresetlen hangján tartott beszéd kíséretében 
elvállalta a gondozást.

Miután a Kaposvárról megrendelt fényké­
pész még a folyóiratok számára felvételeket 
csinált, mindenki a nagy vendéglőbe sietett, ahol, 
bar az összes helyiségeket berendezték e célra, 
bizony nem mindenki kapott helyet, de azért, 
bár szorongva, igen kedélyesen teázott a társa­
ság, cigányzene mellett egész 7 óráig. .

Kilenc órakor már megint együtt volt a 
társaság a fenyveserdővé átalakított báli terem­
ben. Most már aztan senki sem bánta, hogy 
megjött a rettegett eső, sőt a lányok bizonyos 
kárörömmel hallgatták reggel felé a csobogá­
sát : »Úgy kell nektek mamák, nem lehet haza­
menni!«

Az ünnepélyben részt vettek a legjobb aka­
rattal összeállított névsor szerint: Bélák Já- 
nosné, Bertics Antalné, Breuer Sámuelné, Da- 
mokos Árpadné, Fekete Józsefné (Miklósvár), 
özv. Gál Jánosné, Havas Belané (Miklósvár), 
Heiszler Nándorné (Kecsege), Kacskovich An­
talné (Fornád), Karpelesz Sándorné, özvegy 
Kelemen Lászlóné, dr. Kiss Ernőné, özv. Kiss 
Jánosné, Koppányné Löwensohn Irma (Buda­
pest), özv. Korenika Miklósné, Kovarcz Józsefné 
(Felsőireg), Látrányi Jenőne (Megyes), özv. 
Löwensohn Gáspárné, Madarász Bodogné (Buda­
pest), dr. Mester Józsefné, özv. Molnár Nán- 
dorne, Németh Gézáné, Névery Arpádné (Fel­
sőireg), Pasitzky Aurélné, Perczel Józsefné 
(Adorján), Reich Arpádné (Budapest), Reich 
Károlyné (Sopron), Reich Oszkárne, Sál Gyu- 
láné, özv. Szakonyi Kristófné, Székely Sándorné, 
Szévald Móricné, Szévald Oszkárné (Szekszárd), 
dr. Sterk Józsefné, Strausz Antalné, özv. Tillné 
Madarász Etelka, Tillmann Istvanné, Mancsa 
Istvánná, Weisz Béláné. — Breuer Margit, Fe­
kete Erzsi és Margit, Hesz Szeréna, Kacskovich 
Alice, Kiss Erzsiké, Kovarcz Olga, Márta és 
Ella, Látrányi Irmuska, Molnár Paula, Pasitzky 
Mimi, Parragh Ilonka, Perczel Margit és Irma, 
Roder Kamilla, Síkos Margit.

— A főispán szabadsága. Apponyi Ueza 
gróf, főispán, folyó hó lti-ától hat heti szabad­
ságra ment. Távolléte alatt a főispánt teendő­
ket Simontsits Elemér alispán végzi el.

— Rendjelviselési engedély a király meg­
engedte, hogy felsőenri Paiíl József dombó\ati 
uradalmi főfelügyelő, a pápai Szent Szilveszter- 
rend lovagkeresztjét elfogadhassa és viselhesse.

- üj elemi Iskolai Igazgatók A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Szilka Szevér 
szakadáti, Szalai Sándor gindlicsaládi, Sándor 
Lajos hidegkúti tanítókat jelenlegi állomás­
helyükön igazgató-tani tokká léptette elő.

— Községi és körjegyzők Kossuth Ferenc­
nél. A községi és körjegyzők országos egye­
sületének mintegy száztagú küldöttsége tisztel­
gett f. hó 14 én Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszternél l’szkay Bálint elnök és ( síz- 
mazia László másodelnök vezetésével Uszk.ay 
Balint elnök a községi es körjegyzők háláját 
tolmácsolta azért, hogy a községi és körjegy­
zőknek a vasúti jegy kedvezményt megadta. A 
miniszter válaszában megállapította azt, hogy' a 
kedvezményű, amelyet nagyobb nehézségek leküz­
désevei megadhatott, főképpen abból a felfo­
gásból kiindulva adta meg, hogy a jegyzők 
széles körben teljesítenek Köztisztviselői teendő­
ket. Részéről tehát a vasúti utazás tekintetében 
is legalább egyénileg olyan helyzetbe kívánta 
helyezni őket, mint amilyenben a löztisztx ise- 
lők vannak. Ez a tény jelzi az ő egyéni felfo­
gását a jegyzők igen fontos hivatására vonat­
kozólag s számított arra, hogy a jegyzői kar 
minden körülmények közt a legnagyobb haza­
fiassággal fog helyű állani, ha a szükség iáke­
rülne, a magyar nemzeti erdekek mellett és 
hogy a jegyzői karra a magyar kormány biz­
tosan számíthat a magyar nemzeti államiság 
felépítésére irányuló törekvéseiben. A miniszter 
beszédet hosszas, lelkes éljenzéssel fogadták a 
küldöttség tagjai. A tisztelgésnél Tolnavár­
megye jegyzői karát Rlimes Antal hőgyészi és 
Oravszky László tolnanémedi főjegyzők kép­
viselték.

— Kinevezések A király Kelemen László 
sásdi és Faddy János tamási kir. járásbirósági 
albirót járásbirová ;

a földmivelésügyi miniszter az állami 
ménesbirtok és a gödöllői koronauradalom gaz­
dasági tisztviselőinek létszámába Stockinger 
László 11. osztályú intézőt a Vili. fizetési osz­
tályba, Forster István gazdasági gyakornokot 
pedig a IX. fizetési osztályba gazdasági segéd­
tisztté ;

a kereskedelemügyi miniszter az allami 
j mértékhitelesítő hivatalok személyzeti létszámá- 
I ban állami mértékhitelesítőkké a X. fizetési osz- 
i tályba Gaál Miklóst a szekszárdi allami mérték- 

hitelesítő hivatalhoz.
A hadügyminiszter Reichl Ernő szekszárdi 

illetőségű hadapród őrmestert az 5-ik ulanus 
ezrednél hadapróddá nevezte ki.

Apponyi Géza gróf főispán a szekszárdi 
Ferenc-közkórházban megüresedett alorvosi ál- 

I lásra dr. Frank Izidort nevezte ki.

dolgokat produkáló céget, végre-valahára talán 
idehaza is belátják hogy erős akarattal, de 
mindenesetre arra való iatei mettséggel a vidé­
kén is lehet olyan szép dolgokat produkálni, a 
melyek előtt kalapot emel bármily világvárosi 
müizlés is.

— Útépítés., A kereskedelemügyi miniszter
a dunaföldvár—hercegfalvi törv.-hatósági kn?- 

I kiépítésére 10004 kor. és fill, engedélyezett.
— A vármegye költségvetése. A m. kir,

belügyminiszter jóváhagyta a vármegye ez idei 
költségvetései. Mivel azonban sok elmellőzhe- 
tetlen kiadást törölt, a költségvetés betartása 
majdnem illuzórius.

- Köszönetnyilvánítás. A szekszárdi épitő- 
és famunkások folyó hó 12-én sikerült mulat­
ságot rendeztek. Felülfizettek : Belegizsan Mill 
voi 40 tiller. Koncsár Lajos 1 korona 40 tiller, 
Szabó József 40 tiller, Kritz Antal 40 filler, 
Körmöcz László 20 fillér, Temer István 1 ko­
rona, mélyért ez utón mond köszönetét a cso­
port vezetősége.

— Eljegyzések. Kisjeszeni cs megyeialva! 
ifi Jeszenszky Ferenc földbirtokos eljegyezte 
kántorjánosi Mándy Sámuel baranyaszentlőrinci 
földbirtokos leányát, Thyrát.

Kristóféit Aladár szekszárdi kir. járásbiró­
sági Írnok eljegyezte Csepke Gábor szekszárdi 
nyug. állatorvos leányát, Irmuskát.

Kral János szekszárdi ckszeiész eljegyezte 
Horváth Mariskát.

Ba’ogh Imre szekszárdi borbélymester el­
jegyezte Mihlihancz Juliskát Budapestről.

Fagy István tolnai takarékpénztári tiszt­
viselő eljegyezte Bacher Teruskát Tolnán.

Németh Mihály paksi közs. isk. tanító, el­
jegyezte néhai Geyei; Ádárn paksi rom. kath. 
kántortanitó leányát. Ellát.

Horváth János eljegyezte Horváth Giziket 
Dombóváron.

- Egyke ankét. Az egyke rendszer ügyé­
ben, május havában Kaposvárott értekezletei 
terveznek. Széchenyi Aladár gróf, mint a somogy- 
vármegyei egyke bizottság elnöke ezen értekez­
letre Tolnavármegye közönségét is meghívta. 
Simontsits Elemér alispán gondoskodni fog .. 
vármegye képviseltetéséről.

— Uj járásorvos Apponyi Géza grói - 
ispán a J’iriniier József halálával megüt eset út 
tamásii járáservosi állásra dr. Frcyler Ka u,\ 
ottani helyettes járásorvost nevezte ki.

— utbejárás A kereskedelemügyi minis tér 
a szekszárd—sióagárdi törvényhatósági u. 
igazgatási lejárását f. hó 22-ére tűzte ki s x 1 
zetésével iíarkó Gusztáv műszaki tan, 
bízta meg.

hó
— Esküvő. Berényi Győző mérnök . 

ó 25-én déli 1 órakor tartja esküvőjét Tata-

HÍREK.
— Tisztelgés a főispánnál A szekszárdi 

róna. kath. olvasókör mintegy száztagú küldött 
sege folyó hó 15-én tisztelgett Apponyi Géza 
gróf főispánnál diszelnökké történt megyálasz- 
tása alkalmával. A küldötséget dr. Fent -Ferenc 
köri elnök betegsége folytán Szabó Géza ügy­
vezető elnök vezette, aki szép beszédben üdvö­
zölte a főispánt s átnyújtotta neki a gróf címe­
rével ékesített, remek szép táblába kötött disz- 
elnöki oklevelet. A gróf szívesen fogadta a kül­
döttséget, a diszelnökséget elfogadta s hosszabb 
beszédben biztosította a kör tagjait, hogy a róm. 
kath. kör iránti érdeklődés az általa megtisztel­
tetésnek vett választás által még fokozódni fog.

— Megbízás. A pénzügyminiszter az uj 
kataszteri munkálatok végrehajtása érdekében, 
a törvény értelmében szervezendő vármegyei 
földadóbizottság mellé a Szombathelyen állomá­
sozó VI. sz. m. kir. kataszteri helyszinelési 
felügyelőség kerületébe beosztott Tolnavár­
megyére nézve Diffinger János pénzügyi 
segédtitkárt és földadónyilvántartási biztost 
bízta meg az előadói teendőkkel. Ezzel az ál­
lással 4000 korona fizetés, 2400 korona utiál- 
talánv és 1000 korona lakpénz jár.

— Katonaorvosi ösztöndíj Treer József 
orvosnövendék özv. Treer Józsefné ürnő fia — 
a kolozsvári egyetemen elnyerte egyik katonai 
orvosi ösztöndíjat.

— Nyomdai müvek kiállítása, a Molnár­
féle szekszárdi nyomdai müintézet a Bpesten 

1 végbe ment vásár alkalmával országos feltű­
nést keltett pompás készítményeivel. Ezek a 
fejlett müizlésről tanúskodó nyomdai tárgyak 
párnapon át Szekszárdon *is ki voltak állítva a 
muzeum két termében. A kiállítás nagyon 
sokan megszemlélték s most miután a fővárosi 
lapok a legnagyobb dicsérettel halmozták el az 
egyre fejlődő és szebbnél-szebb és eredetibb

I 1U V ~ V 1 1 V-A V I I I V71 V . - » ■ f .

Kellner Zsigmond orvos leányával, Margi ■ 
Mészáros Janos, gvőri járásbirósági r 

tiszt, folyó hó 20-án tartja esküvőjét w -• 
széken Schuler József nyug. tanito -eanx 
Teruskával.

— Névmagyarosítások RothpjWg J-V-b,
leveli illetőségű, bánrévi lakos családi 
Radiányi-ra, -- Koleszdr János, taddi iw 
segii, miskolci lakos sajat, valamint gyenw - 
nevét Kolozsvári-— kiskorú Kohn - * 
simontornyai illetőségű budapesti lakó?, "l s 
nyír a, Seyitkó János zombai lakos
tyén« re változtatta.

— Elöljáró választás. A Klein D. A 
mondása folytán Tolnán megüresedett e 
állásra dr. Döry Jenő szolgabiró elu L[C 
alatt f. hó 14-én megtartott választáson SclR-in- 
qer Ármin ottani lakos választatott meg

— Három százalékos óvodai pótadv
hó 14-én tartott közigazgatási bizottsági U‘eS 
Závod községet az ottani menedékház ccij--1,a 
3 százalékos óvodai pótadó kivetésére kotcicMe.

— Temetés A folyó hó 6-án, Merm ban 
ban elhunyt Kurr Lenke urhölgy holtteste ü-'-en 
érkezett Paksa s ott a családi sírboltban, ®z 
intelligens közönség általános részvéte me, ett|

FA:.
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vasárnap helyezték el örök nyugalomra. A 
gyászszertartáson a vidékről, Így Szekszárdiul 
is számosán vettek részt. Ott voit többek kö­
zött özv. Simonsits' Béláné úrnő, az elhunyt 
nővére, továbbá Simonsits Kleméi- alispán, ki 
nagynénjét és Kurz Vilmos árvaszéki elnök, ki 

Unokatestvérét gyászolja az elhunytban.
— A szekszárdi uj dalárda első szerep­

lése A dr. Szentkirályi Mihály polgármester 
vezetése alatt álló szekszárdi uj dalárda annyira 
haladt az ének számok betanulásában, hogv 
május 1-én már a siker reményével szerepelhet. 
Az ekkor tartandó nagyobb szabású hangver­
seny elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség.

— A gyapju akció. Az idei gyapjú-akció 
július hetedikén kezdődik. Az Országos Gazda­
sági Egyesület képviseletével az ármegállapitó- 
hizottsaghoz Hainrikffy Pál országgyűlési kép­
viselőt és Szilagyi János igazgatót küldötte ki, 
kormánybiztosként Bodiezky Jenő dr. szerepel.

Távbeszélő állomás. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Dombóváron 
távbeszélő állomást létesítsenek. Az uj vonal 
közigazgatási bejárása folyó hó 20 án történik 
meg s ennek vezetésével a miniszter Katona 
Gyula posta- és távirda főmérnököt bizta meg.

-- Halálozás. Özv. Moldovanyi Józsefné 
szül. szentgyörgyvölgx i Szép Etelka, néhai Mol- 
doványi István közig bírósági bitó édesanyja, 
Bonyhádon életének 76 ik évében elhalt. A bol- 
dogultat f. hó 9-én temették el Bonyhádon nagy 
részvét mellett.

Ailáselfoglalas Kiss Lajos, Alsóverccz- 
kéről áthelyezett járási számvevő Bonyhádon 
elfoglalta állását.

— Nyilvános nyugtázás. A szekszárdi róni. 
kath. olvasókör házalapja javára adakoztak : 
Adler N. János 400, Szabó Géza 200, dr. Fent 
Ferenc, Molnár József, dr. Szászy Endie, dr. 
Steiner Lajos, N. N , X N., Jasek Sándor 100, 
Fink Kálmán, dr. Zsigmond Ferenc, dr. Haidek- 
ker Béla. Szeifritz István, N. N„ Hock István, 
Hívért Ignác, Orbán Imre • 50, Rácz József 40, 
Várkonyi Iván 30, Janosits Káro 1 v, Nagv György, 
Forster Zoltán, Zsigmond Dezső, dr. Szonne 
vend Frigyes, Uj János, Nikitits Imre, Takács 
József, Frey János Takler, Barta István, Posta 
Hyörgy, X. X., Xeiner József 20, Nagy Ignác, 
Horváth Szabó József, Székely József, Koszorú 
András, Keresztes János, Szőke Sándor, id. 
Sági Gyógy, \ ilhelm Ede, Kiss János, Steiner 
József Markvart, Szulimán György, Roth Sán­
dor, Ganzer Ádám, Pozsgai János, Lengyel 
\ ince, l-alusy József, Xagy István Dorogi, Czur- 
mics Mihály, Tekus Vilmos, Stoll Lajos, Farkas 
Janos Gselenkó, Furuglyás József, Takler Ven­
cel, Fent László, dr. Mayer Gyula, Ács Vend 1, 
.Xyitiay Lajos, Hayt Gábor, Pozsgay József, 
Kormendy Károly 10—10 K A fent jelzett ne­
mes célra szives adományokat alázattal kér, 
halas köszönettel fogad és nyilvánosan nyugtáz 

iS üdvözlettel : Szabó Géza áll. főgimn. hit- 
a kath. kör ügyvezető elnöke.

Uj távlrdaállomás Némedlben Kossuth 
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

’S. számú leiratával Tolnanémedi köz- 
a község által kért távirda felállítását 

. . Ivezte. Az e tárgyban hozo t képviselő-
es u c,i határozatot a törvényhatóság legutóbbi 
°zg\ " ese jóváhagyta és az erre vonatkozó 
a o,x ■ terjesztettek a pécsi m. kir. posta- es 
vne.igazgatósághoz. A községre nézve igen 

ve.\: ", Altételekkel megadott ezen kérelem ki-
l,VVÁerület fáradhatatlanul tevékeny képvise 
«JCIH:.. Kátkay Lászlónak érdeme, aki ezúttal 
,e 'U:! ,IS nevetett községének: Tolnanémedi- 

mnni.0 "bbre vitelét telJes szívvel és lélekkel 
ihri '■ a - ,*^azán sokat tett mar e községért, 
m- . kual0 szeretet és ragaszkodás környezi
mindenkoron.
sz I 7 ^®os*tály0Zás. Szekszárdon a katonai 
hó u at,a a^_a'mas lo\'ak osztályozását folyó 
elnök ' en ^irtották meg. A bizottság
V0|. di Szentkirályi Mihály polgármester

■ *i i miféri iákként A'agy György és Fj 
-ttek részt. Az osztályozást Csegkc 

állatorvos közreműködésével 
budapesti tüzérhadnagy végezte.

m ,1. Gyim iskolába nem járó gyermekek
véti ‘ i:nann Anna, Léhmann Mária es Hor- 
les ' an,"s tolnai lakosok, mindennapi tanköte- 
a gyermekek, máig sem járnak iskolába' Ezért 

"zig bizottság felhívta az árvaszéket, hogy
őszükre az. 18ti8

haza tin­
tánál-,

Perenv
81825
sagbv:
engedi

János
5íbor nyug. 
‘ ffflml Jenő

, Tantermek bérlése. Bátaszék község 
b evre, évi 400 koronáért az izr. hitközségtől 
vett bérbe 2 tantermet. Ezt a szerződést a köz- 
igazgatasi bizottság jóváhagyta.

bemondás. A szekszárdi általános ipar­
testület elöljárósága, azon sértő gyanúsítás miatt, 
mellyel az elöljáróság eljárását a hétfői köz­
gyűlésen szóvá tették, megbízásáról lemondott. 
A lemondott elöljáróság helyét a f. hó 25-én 
d. u. w ólakor a városházán tartandó közgyű­
lésen töltik be.

— Egy elsikkasztott verssor. Lapunk múlt 
heti szamában Sántha Károly jeles poétánktól han­
gulatos, szép verset közöltünk, mely vasárnap 
megjelent az Uj Időkben is. — A szedés között 
azonban a következő verssor elsikkadt:

»Kössétek már a koszorút arák.< 
és csak az

»Örömkönnyel öntözzétek anyák!« 
lett kiszedve. — Sietünk helyreigazítani 
nálatos tévedést!

K Ö Z K RDEK

a saj-

epi-

Iclméhen évi XXXVIII. t. c
ü.wím kirendelése iránt intézkedjék

S a cr-

— Uj gazdasági Ismétlő iskola. A köz-
igazgatási bizottság a kurdi gazdasági ismétlő 
iskolának a főszolgabíró közbejöttével való fel­
állítását elrendelte.

— Jóváhagyott építési szerződés A köz- 
igu gatási bizottság a szekszárdi polgári leány 
iskola és polgári fiúiskola tornatermeinek 
tési szerződését jóváhagyta.

— Uj versenytárgyalás elrendelése. A
közigazgatási bizottság a gyulaji róni. kath. 
iskola építését nem hagyta jóvá és a községet 
uj írásbeli versenytárgyalás tartására kötelezte.

— Műkedvelői előadás, a szekszárdi áll. 
s községi polgári fiúiskola ifjúsága feledhetet­
len emlékű igazgatójának. Krammer Jánosnak 

I síremléke javára 1909 április hó 24-én a »Szek- 
szárd Szálló« nagytermében műkedvelő előadást 
tart, mely alkalommal szinte kerül a »Kicsapott 
diákok« cimii vígjáték. Helyárak: I. hely 1 kor. 
40 fül., 11. hely 1 kor., állóhely 80 fill., diák-, 
jegy 40 fillér. Az énekszámokat szívességből’ 
Krammer Zsófika k. a. tanította be. Az előadás 

I kezdete este 8 órakor. Jegyek előre válthatók 
Mikula Dezső polgári iskolai tanárnál.

— Vásár engedélyezés Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter Xagymányok köz­
ségnek szerdán tartandó hetivásár tartására — 
állatfelhajtás nélkül — az engedélyt megadta.

— Vörös kakas Ocsényben folyó hó 11-én 
leégett Magyar András és Poroszlai János ottani 
lakosok szállásán nagyobb mennyiségű széna, 
szalma és tengeriszár. A gyorsan kivonult tűz­
oltóság a tüzet helyhez kötötte, mielőtt az az 
épületekre is átterjedt volna. A kár igy is ke­
zel 1000 korona.

— Egy hires cimbalmos halála. Nagy- 
szokolyban meghalt Németh Kálmán, várpalotai 
születésű, 32 éves cigányzenész, aki valóságos j 
cimbalom-művész volt. Impozáns temetését j 
Berki Lajos, felsőiregi temetkezési vállalkozó 
rendezte, díszes gyászkocsijának felhasználásá­
val A végtisztességen Németh Ferkó, tahi* 
cigányprímás jól szervezett zenekara — mely­
nek az elhunyt valamikor tagja volt — úgy a 
gyászháznál, mint a kikisérésnél és sirbatétel- 
n él, szebbnél-szebb gyászdalokat húzott. — i 
Németh Kálmán Farkas Vince budapesti ban­
dájából 4 évvel ezelőtt a Németországban 
tartózkodó Kapcsándi Jóska magyarországi 
cigányprímás bandájába lépett be s bejárta : 
Németország nagyobb városait. Később, a szin­
ten külföldön levő Csiilkös Báli hires bandájá­
hoz szerződött s legutóbb is annál működött 
Nizzában es Barisban. Odakint tüdővészbe 
esett, tudta jól, hogy nem sokáig él, Magyar- 
országon akart meghalni ; a múlt év nyarán 
hazajött s Nagyszokolyban telepedett le, hova 
rokoni kötelék fűzte. Külföldi keresetéből szer­
zett saját házában élte utolsó napjait. Haza­
jövetele után csak annyiban működött, hogy 
néha-néha a nagyszokolyi urhölgyeket mulat­
tatta elragadtató cimbalom-játékával, hálásak 
is voltak a kellemes órákért, ők is elkísérték 
végpihenésére. Fiatal özvegye és kiterjedt ro­
konsága gyászolja.

— A borozas vége Gundmm Béla mözsi 
sütő f. hó 8 án Emmamajorba ment sütemény­
nyel s ott betért Buskás Józsefhez borozni. Ölt 
Szabó Mátyás, ennek József és János nevű 
fiaival cs Horváth József nevű vejével borozga- 
tott, majd az istállóban lefeküdt Mikor 9 én 
reggel felébredt, tapasztalta, hogy süteményét, 
borát és 15 korona pénzét elloptak. Horváth, 
Szabó Mátyás és János a lopást részben be­
ismertek. miért a járásbíróságnak feljelentettek.

— A pécsi—bátaszékl vasút A képviselő- i 
ház f. hó 15-iki ülésében került a parlament elé |

a pécs bátaszéki vasút építkezésre vonatkozó 
törvényjavaslat. A közgazdasági érdekeket szol­
gáló 66 kilométer hosszúságú vasút megépíté­
sét Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a 
Dunántúl ipari, kereskedelmi s gazdasági életé- 
nek fejlesztése céljából közel két éve helyezte 
kilátásba. A kereskedelmi kormány a Dunántúl 

I közgazdasági érdekeinek valóban nagy szolgá- 
I latot tett, amikor e vasút építést lehetővé tette.
! mert ezáltal az ipari, a kereskedelmi s a gaz- 

dusági fejlődésnek egy újabb alapját rakta le- 
Most már bizonyos, hogy a vasút építését 
nemsokára teljes er vei megkezdik, miáltal sok 
dolgos kéz jut munkához.

— Dunaföldvári hírek. Dunaföldvár község 
piacterének, a községháza előtti Erzsébet térnek 
Likovezését a községi képviselőtestület elhatá­
rozta, s az ajánlatok beszerzésével, illetve a pá­
lyázat kiírásával az elöljáróságot megbízta. Csak 
a községen átvonuló budapest—eszéki állami 
rozoga ut késlelteti a város fejlődését mutató 
belváros legszebb terének kikövezését, mert az 
evek óta húzódó kérelmek dacára sem hozzák 
jokarba. — Dunaföldvár község Duna-part- 
kerulete, az Erzsébet-sétatérnek befásitása és ki 
kövezése iránti előkészületi munkálatok nemso 
kara befejezést nyernek. Ennek keresztülvitele- 
\e! a képviselőtestület szintén az elöljáróságot 
hatalmazta fel F. hó 13-án délután Dunaföld- 
varon nagy tűz pusztított s a nagy szélben az 
oltási munkálatok a legnagyobb erőmegfeszi- 
téssel sikerültek. Skuta Imre, Horváth Jószef 
es Muharos Péter háza teljesen leégett. A kár 
^ ÖU00 K-.aiug. A dunaföldvári polgári fiúiskola 
vagy algimnázium ügye teljesen elaludt. Nem 
csoda, hisz oda fönn a község kulturális hala­
dását a felajánlott nagy áldozatok után is sem­
mibe sem veszik! — A dunaföldvári Gyermek­
védő Egyesület megalakítását rövid időn beiül 
követi az Általános Nőegylet megalakulása, mind­
kettő hatalmas táborban szolgálván a hazasze­
retetei és a humanizmust. Előbbinek dr. Lévai 
Dezső az úttörője, utóbbié Niefergall Nándor 
községi főjegyző.

— Halálos végű szurkálások Szekszár­
don a húsvéti ünnepek alatt két bicskázás 
történt s mind kettőnek az áldozata a halállal 
vivődik. Hús vét vasárnapján Fuksz János 17 
eves szekszárdi legény társaival nézegette a 
főgimnázium mellett felállított hintákat, miköz­
ben oda ment hozzá Ágoston Gáspár, szintén 
szekszárdi legény, átkarolta a nyakát és késé­
vel hátul Fuksz nyakába szúrt. A kés a gerinc­
agyat érte, minek folytán Fuksz jobb lába 
megbénult s igy, ha életben marad is, egész 
életében nyomorék lesz.

A másik szurkáiás husvét hétfőn este tör­
tént a sétakeit mellett, amikor Német Mátyás 
János, Mezei János 25 éves legényt szúrta meg 
A szúrás Mezeit bal oldalán érte, a bordák kö­
zött behatolt kés átszurta a tödőt s igy a szek­
szárdi Ferenc közkórházban ápolt sérült felépü­
léséhez nincs remény.

— Gyujtogatási kísérlet. Mecseki János 
oc-jényi lakos háza végébe az eresz alá eddig 
ismeretlen tettes egy csomó kócot tett, melyben 
egy tasak kenes gyújtó volt elhelyezve. A gyújtó 
teje le volt égve, a kóc megpörköledve, de a 
tető szei encsére nem fogott tüzet. A csendőrség 
nyomozza a tettest.

— Betöréses lopás. Tolnán csütörtökön 
betörők jártak özv. Eizenharth Gyuláné lakásán 
s onnét nagyobb értékű ékszert, ezüst nemüt 
és ágyneműt loptak el. A betörők először a 
házban lakó, Szíly János vaskereskedőné! akar­
tak behatolni; az ajtó alá ástak, azonban az 
ott, a betörés megakadályozására lerakott pad­
lók miatt ez nem sikerült. Ekkor az ablak be­
törése után hatoltak be az épen Szekszárdon 
tartózkodó Eizenbarthné lakásába, A csendőrök 
a tettesek után megindította a nyomozást.

— Gylkosság Husvét első napján délután 
Sebestyén József, K. Tóth István ez Farkas 
György döbröközi szőlőhegyi legény .-k betértek 
Dékán János szőlőhegyi korcsmájába borozni. 
Borozás közben összevesztek s Farkas György 
K. I étk Istvánt vállán oly súlyosan megszurta, 
hogy 2 óra múlva meghalt. A verekedésben 
Sebestyén József es Farkas György is 20 nap 
alatt gyógyuló, kés szúrástól eredő, testi sér­
tést szenvedtem Farkas Györgyöt a csendőrség 
elfogta s a tamási kir. jbiróságkoz bekísérte.

Pincebetörés Nagyszokolyban úgy lát­
szik, napirenden lesznek a pincebetörések, a 
melyek mindinkább indokoljak a községnek a 
vármegyénél vitát keltett, most már a miniszteri 
elintézést váró azt a kérelmét, hogv hegyőreik 
hosszú lőfegyverrel láttassanak el - Múlt szú-
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murikban már megemlékeztünk egy betörésről, 
s most újabban jelentik lapunknak, hogy nagy­
péntek este Viszló Györke István szőlőhegyi 
borpincéjét törték fel, borait megdézsmálták, 
pince ajtait tönkre tették. —• Itt is hagytak bűn­
jelt, de nem kutyát, hanem egy szőlőültető fú­
rót és egy vermelőt. A felsőiregi csendőrség, 
Lénárt József rendőr segédkezésével, a nyomo­
zást már megejtette, de a tetteseket még nem 
sikerült kézre keríteni,

— TŰZ. Nagyszokolyban husvét második 
ünnepén éjjel fél 12 órakor kigyuladt és a 
benne levő takarmánynyal porrá égett Somogyi 
Gulyás István pajtája. Szerencse, hogy a tüzet 
a később dühöngött szél feltámadása előtt loka­
lizálni tudták, mert egyébként nagy veszély lett 
volna. A tiiz gyújtogatásból eredt, a tettes 
smeretlen,

— Rendőri hírek. Strasser Mihály 
hangos-pusztai lakos kárára 3 sonkát és 3 
oldalast, Prónyi József ugyanotani lakos kárára 
2 sonkát, 1 tábla szalonnát, I zsák lisztet, fél 
mm. tengerit és több ruhaneműt ismeretlen tet­
tesek elloptak. A csendőrség a lisztet és tenge­
rit egy a szántóföldön levő szalmakunyhóoan 
meglelte, az élelmi cikkeket és ruhát azonban a 
tettesek magukkal vitték. A nyomozás folyik. — 
Horváth József faddi lakos már 8 év óta vad­
házasságban élt Szűcs Judittal. Múlt hó 23-án 
azonban összepereltek s Horváth Sziics Juditot 
elűzte, mire ez megtudva, hogy Horváth 26-án 
hazulról eltávozott, ennek lakására ment s mint­
egy 75 kor. értékű ingóságot ellopott. — Hor­
váth József, Schmidt Lajos bátaszéki lakos 
kocsisa Omacht János ottani bírónak, Graf Jó­
zsef kereskedőnek és Srott János asztalosnak j 
ablakait beverte, majd a Kossuth utcán levő j 
Flórián-szobor lámpáját verte le és törte össze. ' 
A csendőrség letartóztatta és átadta a szék- 
szárdi kir. járásbíróságnak. — Fink János és 
Fink Antal tolnai legények özv. Fusz Annát 
megverték, Müller Józsefet pedig megszurkálták. 
— Kern Lőrinc és Mihály, Bátaszékhez tartozó j 
Kövesd pusztai lakosok behatoltak özv. l’rei- 
nich Jánosné házába s ott őt és Teréz nevű ; 
leányát kézzel és bottal megverték. — Császár I 
János decsi gazda forgópisztolyát még az ősszel 
ellopták. A csendőrség a tettest most ifj. Zsig- 
mond László ottani kőműves segéd szeméivé - 
ben kinyomozta. — Schmidt Kocsárd tolnai 
lakos Schmetzer József ottani halkereskedő jég­
verméből két drb 12 K értékű szép süllőt el­
ellopott. — Frank József szegedi illetőségű nap­
számos Mayei Ignác bátaszéki vendéglős ká 'ára 
52 korona értékű ruhaneműt és pénzt elsikkasz­
tott és megszökött.

Kovács J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása, osaposfogak, arany koronák és szájpadlás
nélküli fogak (hídmunka) készítetnek. Fogtömés, 
foghúzás és fogtisztitás a legjobb módszer sze­
rint eszközöltetik. — Szegényeknek rendel d. e.
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létesítését javasolja, amely gyűjtés utján volna 
előteremtendő. Ő a gyűjtést már megkezdte s 
3UOO koronát meghaladó összeget már gyűjtött 
is. A közgyűlés a javaslatot Adler N. János, 
Boda Vilmos és dr. Zsigmond Ferenc hozzá­
szólása után lelkesedéssel elfogadta. A kör 2 
lenne, minthogy más helyiség nincs, 800 tag 
mellett tényleg nem megfelelő helyiség s igy el 
lehet mondani, ez a legnépesebb egylet van a 
legrosszabban elhelyezve, tagjai a legkevesebb 
kényelmet élvezhetik társaskörükben. Ezen a 
tarthatatlan állapoton segíteni kell. Ezt célozta 
Janosits Károly visszavont indítványa s ezt 
szolgálja Szabó Géza javaslata is. Hisszük, 
hogy a kör tagjai nem Lgnak némi áldozattól 
visszariadni s akkor a kör röv.d idő alatt meg­
felelő elhelyezést fog nyerhetni. A gyűjtés ered­
ménye a gyűlésen szerzett összeggel 4330 K 
volt. Komjáthy Sándor eltávozott választmányi 
tagnak a kör érdekében kifejtett tevékenysége- 
ért a közgyűlés köszönetét fejezte ki s helyébe 
Adler N. Jánost választmányi tagul megválasz­
totta. Rendezőül Bóth Sándor választatott meg.

Ipartestületi közgyűlés. A szekszárdi 
általános ipartestület folyó hó 12-én André 
István elnöklete alatt a városházán közgyűlést 
tartott, melynek egyetlen tárgya a házvétel 
volt. Az ipartestület ”ezetősége részéről dr. 
Zsigmond Ferenc iparhatósági biztos ismer­
tette a kérdést, amely szerint a Szigeth-fé'e ház 
megvásárlása terveztetett. A megvétel és átala­
kítás kérdésében Uglár János építész tájékoz­
tatta a közgyűlést. A közgyűlés Becsky János 
és Bóday Gusztáv ellenző felszólalása után a 
házvételre irányuló javaslatot elvetette. A köz­
gyűlésnek alkalmasint a bíróságnál lesz folyta­
tása, mert Becsky János az elöljáróságnak a 
közvagyon kezelését illető eljárását olyan sza­
vakkal bírálta, amelyeket az elöljáróság magára 
sértőnek talál.

Közgyűlés. A szekszárd-bátai ármentesitő 
és belvifcszabályozó társulat folyó hó 22 ik nap­
ján d. e. 10 órakor a szekszárdi takarékpénztár 
nagytermében tartja dr. Beöthy Károly elnöklete 
alatt évi rendes közgyűlését a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag 
kiküldése. 2. Társulati'igazgató főmérnök évi 
jelentése a társulat igazgatási és pénzügyi hely­
zetének állásáról, a múlt évben eszközölt mun­
kálatokról s ennek kapcsán az 1908. évi költ- | 
ségelőiránvzattól elteróleg felmerült tulkölteke- 
zési, illetve megtakarítási összegek bejelentése, 
agy a még hátralévő építkezések befejezéséhez 
szükséges 60,000 koronának kölcsön utján való 
fedezésére vonatkozó választmányi javaslat 
előterjesztése. 3. Az 1908. évi pénztári és leltári 
számadások felülvizsgálatáról 20 -908. sz. a. 
hozott választmányi javaslat előterjesztése. 4 
Társulati pénztárnok jelentése a pénztár ádásról.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

8 — 9 ig és d. u. 1

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Közgyűlés. A szekszárdi r. k. olvasókör 

dr. Fent Ferenc szentszéki tanácsos, plébános 
elnöklete alatt f. hó 12-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a tagok, különösen a diszelnök 
választásra való tekintettel, nagy számmal jelen­
tek meg. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után Szabó Géza ügyvezető elnök emelke­
dett szavakkal ajánlja Apponyi Géza grófnak, 
a vármegye főispánjának, a mély vallásossá­
gáról ismert és a kör iránt mindig meleg érdek­
lődést tanúsított tőurnak diszelnökké való meg­
választását. A közgyűlés az indítvány elfoga­
dásával Apponyi Géza grófot egyhangúlag "és 
nagy lelkesedéssel diszelnökké megválasztja s 
erről a nemes grófot a diszelnöki oklev él átadá­
sával kiildöttségileg értesíteni határozza. A tárgy- 
sorozat 3. pontja a Hirling-ház megvétele tár­
gyában Janosits Károly főjegyző indítványa volt, 
melyet azonban, minthogy a ház időközben 
elkelt, indítványozó tárgytalannak kért tekinteni. 
Szabó Géza e tárgynál, arra való tekintettel, 
hogy a kör helyisége felette szűk s a helyisé- ! 
gek mielőbb szaporitandúk lesznek, házalap

Uj igazgató. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Szalai Sándor gindlicsa- 
ládi áll el. iskolai tanítót a népnevelés terén 
szerzett érdemeinek elismerésed! mostani állo­
máshelyén igazgató tanítóvá léptette elő és ré- 

i széle 200 korona fizetés természetével biró sze­
mélyi ^pótlékot utalványozott ki.

Államsegélyek. A szálkai községi nyári 
menedékház 1909. évi szükségleteire 90 korona 
államsegély utalványoztatok. ‘ -— Bartók János I 
sióagárdi rk. tanitó fizetésének kiegészítésére 1 
1907. július 1-től visszamenőleg évi 400 korona 
államsegély utalványoztatok ki. — A dunaföld 
vári iparostanonc-iskolának az 1908—1909. tan­
évre az országos tanonciskolái alapból 1000 
korona államsegély engedélyeztetett. — A bony­
hádi iparos tanonciskolának az 1908-1909. tan­
évre az országos tanonciskolái alapból 900 ko- 

• rona államsegély utalványoztatok.
Nyugdíjazások Czay György tabódi, Sim- 

rák László hátai rk. tanítók nyugdíjaztatásukért 
folyamodtak.

Inas jutalmazása és Otthon szervezése
A m., kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirt Tolnavármegye kir. tanfelügyelőjéhez, hogy 
hívja tel a szekszárdi iparos-tanonciskola tan­
testületét, miszerint egy jó es szorgalmas, fel- 
szabaduláshoz közel lévő iparns-tanonciskolai 
tanulót hozzon neki javaslatba s részére 100 
korona jutalmat fog kiutalványozni ; továbbá, 
hogy az iparos-tanonciskolai Otthont 1909. szep­
tember, 1 -éré állítsa fel és a vezető tanitó ré­
szére 200 korona tiszteletdijat fog kiutalvá­
nyozni.

Helyreigazítás Lapunk 15. számában uj ál­
lások cimen közölt hírünkbe Bátaszék helyett 

i Paks jutott be, pedig Bátaszéken lesz 2 uj ta- 
nitónői állomás és pedig a XIII. és XIV.

Helyettesítés. A tamásii izr. iskolaszék, 
I miután Kertész Karolin tanitónője beteg, helyet­

tesül Boross Samu oki. tanítót alkalmazta.
Gyűjtés. Németh Zsigmond nagydorogi 

községi igazgató a tüdőbetegek részére I 1 ko- 
j róna 72 fillért, Várkonyi János őcsényi szőlő­

hegyi községi tanitó 1 korona 13 fillért gyűjtött.
Szabadsagolás. Máté József bátaszéki köz­

ségi iskolai igazgató betegsége miatt szabadsá­
goltatott.

Uj állás. Az udvarii rk. tanítói állomás 
üresedésbe jött.

PÉNZINTÉZETEK.
Rovatvezető : Schneider János.

A bátaszéki kér. takarékpénztár uj rész­
vénykibocsátása.

A baja—bátaszéki áthidalás folytán remélt 
nagyobb gazdasági fellendülés élénk közgazda- 
sági tevékenységre sarkalja a szebb jövőben 
hivő és bizó embereket. A levegőtől is meg­
fosztott Ba a most kezd lélegzeni. Gyárak ala­
pításán buzog, kir. törvényszékért s minden 
elérhető jóért deputál s a Duna ezen a pat tján 
is észlelhető némi kis mozgolódás, amely azon­
ban nem a boldogulás eszközeinek, a pénznek 
ipari gazdasági vállalkozások utján való, hogy 
úgy mondjuk csinálásán, mint inkább az össze- 
gyülemlő pénzt elvezető csatornáknak nyitásán, 
kiszélesítésén, vagyis uj pénzintézetek létesíté­
sén, a régiek uj alapra fektetésén fáradozik.

Megemlékeztünk nemrég egy bátaszéki uj 
pénzintézet alakításáról s most az ott már ré­
gebben működő bátaszéki kerületi takarékpénztár 
részvény kibocsátási tervéről számolunk be.

A Bátaszéki kerületi takarékpénztár veze­
tősége a Szegzárdi takarékpénztárral folytatott 
előzetes tanácskozás folytan elhatározta, hogy 
1000 drb uj' részvény kibocsátásával részvé­
nyeinek számát 2000-re emeli. Az erre vonat­
kozó wtanácskozást e hó 13-án tartották Báta­
széken. A Szegzárdi Takarékpénztárt ŰilTy 
Lajos vezérigazgató és Leicht Lajos igazgató 
képviselte A bátaszéki takarékpénztár részéről 
jelen voltak: Riill Nándor elnök, Bauer Antal 
és Mátyás, Homan József, Mayer Gusztáv és 
Péter, Schvarcz Mátyás, Tafner János igazgató­
sági tagok, továbbá Návay Emi’ felügyelő- 
bizottsági elnök, Herbek János és Mayer János 
telügyelő-bizottsági tagok, dr. Mayer Gyula 
szekszárdi ügyvéd, a takarékpénztár ügyésze 
A tanácskozás eredményeként kimondották, hogy 
1000 uj részvényt bocsátanak ki, amelyből 500 
darabot a Szegzárdi Takarékpénztár 134 korona 
belérték árban tart meg. A jelenlegi igazgató­
ság egyelőre állásában marad, később azonban 
a Szegzárdi Takarékpénztár is képviseletet nyer 
az intézet vezetésében. Tekintve, hogy f. hó 1. 
óta az intézet adminisztrálásában is több üdvös 
intézkedést honosított meg, igy behozta a napon 
ként való hiv .taloskodást, a váltók naponként 
való lejárását stb., de tekintve különösen azt, 
hogy egy olyan r_gi, kipróbált intézettel, mint 
a Szegzárdi Takarékpénztár, lépett anyagi con 
tactusba, az uj részvénykibocsátás igen fényes 
eredménynyel kecsegtet s az a Bátaszéki Kerületi 
1 akarékpénztár határozott megerősítését jelenti.

A részvénykibocsátást kimondó közgyűlést 
már a legközelebbi időben megtartják.

NYILT-TÉR.

M. kir. földmivelésiigyi miniszter. 

24402, VII. 3 szám.

Másolat.
A bizottságnak 1907. évi okt. hó 14-én 

tartott ülésén 8240/906. sz. a. hozott és a. m. e. 
március 14 én, 14686 908 sz. a kiadott rende- 
letcmmel elrendelt kiegészítéssel, a m. e. július 
5-án 2205. ex. 908 sz. a. kelt jelentésével fel­
terjesztett azt a másodfokú ítéletet, melylyel á 
IX. kér. elöljáró 29393,906. sz. elsőfokú Ítéletét 
helybenhagyja Pick Lajos, volt tejszállitó, jelen­
leg vendéglős, simontornyai lakost vízzel hami­
sított tejnek forgalomba hozatala által elköve­

ti rovat alatt kflzAlti-kArt nem vitat loIMőüsvRet a s/crk,
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tett kihágásért az 1895. évi XLVI. te. 3. §-ának 
e, pontja alapján, behajthatlanság esetén 15 
napi elzárással helyettesítendő 300 K. pénzbün­
tetésre ítélte, a felmerült lb K. vegyvizsgálati 
dij megtérítésére kötelezte, marasztalt félnek 
fetebbezése folytán felülbirálat alá vettem és 
figyelembe véve azt, hogy a bizottságnak fent 
idézett jelentése szerint az 1906. évi november 
hó 16. és 1907. évi okt. hó 17. közötti időben 
marasztalt elleni hatósági intézkedés történt az 
ítéletet megváltoztatom és marasztalta! azért, 
mert Szántó Adóit, budapesti tejkereskedőnek 
vízzel hamisított tejet szállított, az 1895. évi 
XL\ 1. te. 3. §._ c, pontja alapján, behajthatat­
lanság esetén 5 (öt) napi elzárással helyettesí­
tendő 100 (egyszáz) korona pénzbüntetésre Íté­
lem, a leimet ült 16 korona vegyvizsgálati dij 
megtérítésére kötelezem és elrendelem, hogy ez 
az Ítélet a marasztalt jelenlegi lakhelye szerint 
illetékes elsőfokú hatoság által meghatározandó 
lapban, marasztalt költségén egy ízben kozzé- 
tétessék. Indokok: Pick Lajos marasztalandó 
voll, mert a hamisított tej forgalomba hozatala 
az ő neve alatt történt s a tej minőségéért ő 
volt telelős, ami a Szántó Adolffal 1902. évi 
november 25-en kötött szerződés azon pontjá­
ból is kitűnik, mely szerint a tej hamisított 
volta esetén ő köteles kártérítést fizetni és az 
iratokból megállapítást nyert az, hogy marasz­
talt közvetlenül is befolyt a tejszáilitás intézé­
sébe, köteles lett volna tehát gondoskodni 
arról, hogy a tej hamisítatlan legyen. Pick' 
Lajos azonban a kellő gondosságot eímu-' 
lasztotta, amennyiben Marosi Jánost nem el­
lenőrizte és háromféle plombot, ezek között 
pecsétviaszkot is használt, ami a hamisítást 
megkönnyítette, mivel pedig a fogyasztókra 
és vevőkre nézve egyformán káros úgy a 
szándékosan, valamint a gondatlanság foly­
tán elkövetett hamisítás, a gondatlansag foly­
tan elkövetett kihágás jogalapot szolgáltát 
a marasztalásra. Ezzel szemben a büntetés ki­
szabásánál a gondatlanság enyébb elbírálást 
igényelvén, figyelembe véve azt, hogy marasz­
talt a kiderített tényállás szerint hamisított tej 
szállítására Marosi Jánosnak, aki a vörös pe- 
csetviaszkka! szállított tejeket pecsételte volt, 
utasítást nem adott, a másodfokon megállapított 
büntetés enyhítendő volt. A közhír rététel alkal­
mazásától mindazonáltal nem lehetett eltekinteni, 
mert marasztalt a 41585/904. sz. itteni ítélettel 
mar büntetve volt, s a törvény 7. § a ily eset­
ben a közhirrététeit elrendeli. Idézett jelentése 
mellékleteit megfelelő eljárás végett vissza­
küldöm.

Budapest, 1909. január 28-án.

A miniszter helyett :
Olvashatlan névaláírás s. k. 

államtitkár.

Budapest székesfőváros közigazgatási 
bizottságának

Budapest.
A 8849 909. IX. K. e. szhoz, hivatalos 

használatra jelen hivatalos másolat hiteléül.

Éder,
irodavezető.

KÖZGAZDASÁG.

Felhívás!
Minden nő, aki csak némileg ad arca 

u(leségére, nem mulaszthatja el még a ta
vasz beállta előtt a

Valeria eremet 
és szappant
használni, mert csak 
ez az egyedüli, amely 
megakadályozza a 
'szeplök’, májf'olíok és 
mittesserek és egyéb 
arctisztátlanságok 
beálltát.

éí*Í,.0lfe” .keszil‘“,;n.vt fogadjunk 
■ »melynek csomagolíi<n e két, 

létható.

A crém ára 1 korona, szappan 70 fillér.
időkre is készséggel szállít utánvét mellett

Garay“ Drogéria Szekszárd, Szé- 
chenyi-utca, (dr. Hangel-féle ház.)

Évi jelentés. Tóth Károly, a szekszárd— 
batat ármentesitő és belvizszabályozó társulat 
kitűnő igazgató főmérnöke közreadta az 1908. 
évi működésről szóló jelentését. A nagy körül­
tekintéssel és gonddal készített jelentés az ele­
jén az uj adóreformmal s ezzel kapcsolato­
san a vizi társulatokat érintő újításokkal foglal- 

ozik. Közvetlenül és első sorban az adóvissza- 
terites kérdése érinti a vizitársulatokat, melyek 
Budapesten a múlt évi december hó 19-én kö­
zös értekezletet tartottak, melyen mind a 26 du­
nai tai sulat képviselve volt, s ez alkalommal csat­
lakoztak a tiszai társulatok központi bizottságá­
nak ez ügyben kifej tett akciójához,melynek eredmé­
nyéül a pénzügyminiszter azon kijelentését nyer­
tek, hogy a törvényjavaslat ide vonatkozó 31. 
Í5-anak oly módosításába fogja beleegyezését 
adni, mely a szerzett jogokat biztosítja és az 
eddig elvezett adóvisszatéritési összegeket to­
vábbra is érintetlenül meghagyja. Az értekezlet 
etedménye az erők összpontosítása sziikséges- 
segenek felismerése is, részben a közös érdekek 
együttes megvédése, részben egyöntetű kezelés 
biztosítása céljából. E célból a megjelent dunai 
társulati igazgatók egyhangú határozattal az 
alapszabályszerinti társulást határozták el. Az 
alapszabályok kidolgozása folyamatba vétetett 
es azok a miniszteri jóváhagyás előtt az egyes 
társulatok közgyűlései elé fognak elfogadás vé­
gett terjesztetni. Konstatálja a jelentés, hogy igen 
fontos közgazdasági kérdést mozgatott meg a 
társulat, midőn a Balatont a Dunával összekötő 
hajoló útnak mielőbbi kiépítését kérelmezte a 
földmivelésügyi minisztériumhoz intézett felter­
jesztéssel. Nemcsak helyi, de országos érdeket 
•s istápolt azáltal, hogy a balaton—dunai or­
szágos érdékü hajózó csatornával kapcsolato­
san a sárvizi hajóutnak az elő Dunáig leendő 
szabaddá tételét — egyúttal Szekszárd városá­
ban egy hajórakodó állomásnak létesítését —- 
sürgette. Az ezen tárgyban benyújtott emlékirat 
élénk visszhangot keltett szakkörökben is. A 
magyar mérnök- es épitész-egylet vízépítési 
szakosztálya a társulatnak köszönetét nyilvá­
nította és elhatározta, hogy a Sió hajózhatóvá 
tételéie vonatkozó terveket ismertetni fogja, mi­
által a földmivelésügyi miniszter úrhoz intézett 
emlékirat tartalma, a vizi beruházásokról szóló 
19- milliós törvény rendelkezéseihez képest, 
kellőleg méltányolható lesz. Foglalkozik meg a 
jelentés a hivatalnokok es szolgák javadalma­
zásának rendezésével, melynek évi 4,480 korona i 
tei hét az utak és vasutak bevonásából nyerendő 
13,213 korona 20 fillér jövedelemből íedezi a 
társulat; szól továbbá az ügykezelésről is igazgatás- ' 
lór, mely szerint az 1908. év folyamán iktatva lett 
384 ügydarab, ebből választmányi elintézést 
nyert 43 ügy, a közgyűlés részéről 10 határo­
zat hozatott, a többi részint elnöki, részint igaz­
gatói utón lett elintézve. A társulat kisajátított 
birtokainak telekkönyvi rendezése serényen folyik. 
Minden község munkába van véve és igy 1—2 
ev alatt egeszen rendbejön ezzel is a társulat. A 
műszaki tevékenységet illetőleg nyugodalmas esz­
tendőről ad számot a jelentes. A Duna semmi 
bajt nem okozott, május 16-án kijött ugyan 
medréből, 0 felett 550 cm. magasra emelkedve, 
de két hét múlva ismét visszatért medrébe, igy 
a fakadó vizek is elapadtak, mielőtt nagyobb 
kárt okozhattak volna A szivattyúzás is kevés 
költséget okozott, egesz even át összesen 26 
napig állott munkában egy-egy gép. A csatornák 
tisztántartása sem adott különös gondot. Volt 
egy pár nagyobb zápor is, melyeknek iszapját 
ki kellett hányatni. A csatornák működése ellen 
nem volt panasz. Az építkezések az egesz éven 
át tartó alkalmas munkaidőben serényen halad­
tak előre. A hátai tültésfelmagasitasnál beépí­
tettek 26,647 m3 földet, ezzel a munkának felén 
túlestek, mindössze 93,082 m3 összteljesitmény- 
nyel és 787,717 korona 70 fillér összes kiadás­
sal. E munka 1910-ig végrehajtandó. Azonban 
a társulat pénzé a befejezéshez nem elég, tehát 
60 ezer korona fedezetről már most kell gon­
doskodni. A másik fontos építkezés volt a 6 km. 
hosszú s teljesen elkészült pörböly—szülök— 
aranyadi'szoritógát, mélynél 14-, m.jmagas beton­
falat emeltek a szoritógát alapjában oly célból, 
hogy ezen ingoványos, nádtusás tófenéken a fa­
kadóvíz áthatolását jobban megakadályozhassák.
A társulat pénzügyi helyzetére az elmúlt sze­
rencsés lefolyású esztendő némi megkönnyebbü­
lést hozott. A készpénzvagyon összege 103.865 
korona 57 fillér. A nyugdíjalap 8783 korona 97 
fillérre növekedett. A társulat egyedüli terhe a 
földhitelintézetnél 10 év előtt felvett 400.000

koronás kölcsön, melyből 371,653 korona 92 
fillér áll fenn. A jelentéshez csatolva van az 
1908. évi számadás és a vagyonmérleg is. A 
számadás szerint a bevétel 159.743 korona 33 
fillér, a kiadás 159.047 kor. II fillért tett, a 
pénztári maradvány 696 korona 22 fillér.
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6n 1238 6!2
RÉTSZILAS

indul érkezik 10«, 350 10«:
681 1248 6 .«! Cece 4033 33« 102!
649 2 07 721: Vajta 10« I 317 9Ü
726 145 7i£l Nagydorogh 94L 24S 912
736 1 50 712 Kajdacs 928 1 228 82:
752 217 8üíII Kölesd-Tengelic 914, 213 812
801 227 813 Tengelicz 9. ő. 905 J58 8:i4

: 812 240 8!2 Hidja-Pta-Apáthi 8=s 1« 8il
841 314 822 Tolna-Mözs 832 j 20 722'
859 333 giß érkezik indul 808 1 250 7 27

■ 914 420 9!2 SZEKSZÁRD
indul érkezik 752 11 55 707;

! u-5 437 922 1 Ocsény 741 1143 622;
1 9s® 45O 9221 D6C5 I 730 1131 612

Q5Ö 506 1022Í , Sárpilis-Óberek I 71= 11 15 6S1|
10«! 52° lOüjj*

'k. Bátaszék ind,: 705 11C0 6!2

152.4909. sz

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -a 

102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a kapós-" 
vári kir. törvényszéknek 1907. évi Sp. II. 978 3." számú vég­
zése következtében dr. Simon Dániel kaposvári ügyvéd által 
képviselt Spitzer Jenő javára 155 kor. s jár. erejéig 1909. évi 
március hó 15-ön foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 620 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: 2 szoba bútorzat, 1 Singer varrógép nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tamási kir. járásbíróság 1909-ik 
évi V. II.. 79/4 számú végzése folytán 155 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1907. évi december hó 1. napjától járó 5 százalék 
kamatai, 1 a°/0 váltódíj és eddig összesen 71 kor. 10 fillér­
ben biróila^ már megállapított költségek erejéig, Dombóváron 
Petőfy-utca 207. sz. alatt leendő megtartására

1909. évi április hó 26-ik napjának délelőtti 10 órája
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 120. §-a érteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tamási, 1909. évi április hó 12-én.
SOÓS FERENC, bir. végrehajtó.

3031. sz. tkvi 1909.

Hirdetmény.
Bedeg, Magyarkér, Bak, Várong és 

Lipafő községeknek telekkönyvi betétei az 1SS6: XXIX.. 
az 1889: XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényezikk értel­
mében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1888. évi XXIX. törvény­
ezikk lő. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII törvényezikk ö. és 6. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. törvényezikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889: XXXVIII. törvényezikk 7. §-a 
és az 1891: XVI. törvényezikk lő. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel 
átvitelének az 1886: XXIX. t. ezikk 22. §-a, illetve az 
1889: XXXVIII. t.-ezikk 15. §-a alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből keresetüket liathinap alatt, 
vagyis az 1909. október hó 13-ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyíl - 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. törvény­
ezikk 16. és 18. § ainak eseteiben — ideértve ez utóbbi 
§-nak az 1889: XXXVIII. törvényezikk 5. és 6. § aiban fog­
lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kivannak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1909. éri

j rfí!
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közérdek

Hirdetmény.október hó 13-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható HmutatAeil 190». évi december hó 31-én.
záros határidő letelte után ellentmondásuk többe figyelembe 4 „ nigA.«áimi finsftgélVZŐ szövetkezet felszámolási klIHU 
vétetni nem fog; ---------------

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, — ideertve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. 
törvényezikk 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi október hó 13-ik napjáig bezárólag nyújtsak be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható zátos határidő elmúlta 
után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és 
csak az időközbeni nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak, sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a beté­
tek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A tamásii kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
1909. évi április hó 3-án.

Várady, kir. járásbiró.1—3

Ideális arcz-eréme a zsiftalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

—' DIANA ARCZKENÖCS
!------1 szeplő, májfolt és mindennemű arc-

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.
Diana hölgypor I kor.

Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 34-52

I____ I

!> E 
o NU* tf)

Cselekvő állapot
Érték Szenvedő állapot

Érték

Készpénz ..................... , ;
Árukészlet es berendezési 

tárgyak . . .
Hitelre adott áruk értéké 
Különféle követelések ér­

téke ................................
Összesen

Ezen követelésekre befolyt
Készpénz ..................... ;
Árukészlet és berendezési 

tárgyak . . • • •
Hitelre adott árukért . 
Különféle követelésekért

389

141b í 
879

51
77

238 1 88
2924 I 67

389 j 5

1416 5
879 77 1
238 88

Összesen I 2924 67

Üzleti tartozások . . .
Különféle tartozások . .
129 részvényes követelése

á 10 K............................
Összesen

Ezen terhek kiegyenlíté­
sére kifizettetett 

Üzleti tartozásokra . .
Különféle tartozásokra . 
129 részvényes követelé­

sére á 1 K 27",/ioo 1

K

1290
4048 05

2543
214

43
62

166 62

I
Összesen 2924 6<

I

IMérleg;:
, , .f ................................  2924 K 67 f

Az önsegélyző szövetkezet atlaga tehat............................... ... 4048 K 05 f

ennek ellenében a szövetkezet teloszlasa után betolyt..........................................  2924 K 67 t
a tartozásokra kifizettetett...............................................................................

S ÍgV VEzye0nnfeieszámoíásdtés felosztás közzetetetik azzal, hogy a szövetkezet netán még letező
hitelezői felhivassanak, miszerint esetleges követeléseiket 6 ho alatt eivenyesithetik. 
hitelezőim ^ ^selekv5 es szenvedő állapot, valamint a mer eget magaban foglaló fel-
számolási kimutatás a vezetett üzleti könyvek nyomán lett egybealhtva s ezen szamadas az 
üzleti könyvekkel mindenben megegyezik, bizonyítjuk.

Alsónánán, 1909 január hó 10.
Felszámolók:

Wink Henrik,
cégjegyző.

Schütz Jakab,
cégjegyző.

A felügyelő-bizottság:

Szeltenheim János Wink Jakab Sprau Dániel Kaufeld János

HIRDETÉSEK jutányos áron felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
Két évi jótállás!
Az összes alkatrészekből, ocetylén-lámpákból, csengők, 
kürtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb minő­
ségű kerékpárgummikból állandó, nagyválasztóku raktár.

Jó minőség! Olcsó árak!

az elsők között is elsők. Két évi jótállás!
Nagy javító műhelyünkben mindenfele munkát olcsón 

és pontosan készítünk.
Puch-motorkerékpárok és automobilok tolnamegyei kép­

viselői. — Használt kerékpárokat becserélünk
Kedvező részletfizetések!

Árjegyzék ingyen.

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és műhimzőgépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajós. Central Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak,
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk

Kedvező fizetési feltételek 

Nagy varrógép- és kerékpárjavitó műhely.

Használt varrógépeket becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. —
Szakértő mügépészünket kívánatra bárhova vidékre is

kiküldjük

Tolnamegye legnagyobb gépraktára.

Tökéletes
Beszélőgépek (Grammophonok)
és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy választékban, 

részletfizetésre is

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép-, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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Árverési hirdetményi kivonat.
(ioldherg és Székely budapesti hej. cég végrehajtató- 

n.ik, Komlós! Ferenc pállai lakos, végrehajtást szenvedett elleni 
M-greliajtási ügyéhen. a kérelem kö\etkeztében a végrehajtási 
árverés 400 K. tőkekövetelés é; ennek 19 18. évi december 
hó 2n-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, 44 K. 30 f. per­
beli, 21 K. 10 f. végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 28 K és a még Ielmerülendő költségeknek, valamint 
az ezennel csatlakozóknak kimondott hitelezők, és pedig : 
Eppinger Lázár és Fiai, budapesti bej. cég 335 K. 56 f. tőke 
és jár., — Mautner és Wilcek budapesti hej. cég 556 kor. 
14 t. tőke és jár., — Lorschy Dávid gyönki bej cég 184 K. 
47 l. v ke és jár. erejéig bekeblezett követelések kielégítése 
végett, az 1881. évi I.X. te. 144. fcj-a alapján és a 146. tj. 
értelmében a gyönki kir. járásbíróság területén levő, a pállai 
530. sz. tjkvben, 6. hrsz., 129. népsz. ingatlannak Komlósi 
Ferencet illető része 700 koronában ezennel megállapított 
kikiáltás: árban elrendeltetik. Azonban emez ingatlan a kikiál­
tási ár - a-ánál alacsonyabb áron el nem adható

Az árverés megtartására határidőül
1909. évi május 17-ik napjának délelőtti 10 órája
Pállá községházához tűzetik ki.

\rv rezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
|ií - I , ék,it. vagyis 70 koronát készpénzben, vagy tíz 1881. 
évi I.X. te. 42 igában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. • u november hó 1 -én, 5333. sz. a. kelt m. kir. lgaz- 
s.ikiigyminisztcri r ndelet 8 tj-áb n kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi I.X. 
te 17". si-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegez 
ellicli cz'-séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A/, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb Ígé­
retet 'élt, ha töbh.-t Ígérni senki sem akar, kötél's nyomban 
a kikiáltási százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért r ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek a köte­
lezettségnek eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad 
é z árverésben, amelyet haladéktalanul fo ytatni kell, részt 
nem vehet.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés napjától számítandó :jt) nap alatt, a 
másodikat ugyanazon naptól számítandó <>0 nap alatt, a har­
madikat ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt ’ minden 
egyes véti 1 ri részlet után, az árverés napjától számit indó 
5 százai kos kamatokkal együtt, az 1881. évi december 6-án 
39417. 1 M. sz. a. kelt rendeletben előirt módo . a gyönki 
k r. adóhivatal, mint bírói let ti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

tkv. hatóságnál és Pálfa

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönségét, hogy Szekszárdim a Orosz János­
aié házban hatóságilag engedélyezett

cseteilellielvezii intézetem van.ti ,,
Elhelyezek mindennemű kávéházi, vendéglői, 
vagy bárminemű alkalmazottat magánosok
részére is.

Tisztelettel
kövendy Sándor

Szölöoltvány!
űegi szőlők hiányainak pótlására 2 éves

gyökerű száza . 
Gyökeres fásoltvány

Sima
zöldoltvánv

szépséghibával

20 K
ezre 180 >

Gyökeres riparia portalis vastag
eves

Slma riparia portalis 
~ ’ » vékony
■>okeres hazai nemes vessző 

oima

90 » 
160 » 
90 » 
32 > 
40 » 
18 . 
8 » 

30 »
jfi 1, v * 10 »
I e/’',ul':\lajban, teljes jótállással, azon köte- 
fp] e, tStTuel, hogy ha a küldött anyag meg nem 

"•1 ásszaveszem s a pénzt visszaadom. 
C v tiy*ek ingyen. Le van benne írva a 

paszol.,, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, 
vsabagyongye. — Hegyi borok eladása.

Borárak:
Gyöngyösi siller 
visontai

,vi fehér asztali , 34 .
V;. * pecsenye . . » 38 »

fontai Rizling _ , „
Muskotály . 70
vi",rös bikavér » 70 »

Székely I. József
Gyöngyös,

Srcnt I rhán templom.

32 K 
36

9
Fischl Lajos t'ül"fi*?'"«-™*:, ... ... . V l°s, 11 „Pirmtzer József
es F iai keresi éti6!- házában dús raktárt tart, a 
legujahb e- !vg,nődért-bh bútorokból, szál un- 
ebédlő- es m.dubirendjeikből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy rati,:. tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkán a leggy .rsabban, jutányos áron 
készülnék.

Egy kiló legfinomabb

CUBA KÁVÉ
3'2U korona.

Egy kiló legjobb minőségit

kugler csokoládé
3 20 korona.

Husvétra prágai sonka, mindennemű saj- 1 
tok, szardíniák, pácolt halak, szalon és csoko­
ládé cukorkák, conservált zöld borsó és bab és 
mindennemű fűszer és csemege áruk a legjutá- 
nyosabb áron kaphatók 4_4

GAUZER ÁDÁM
fűszer- és csemegekereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Újdonság!
Hivatkozással szekszárdi illetőségemre s 

az ottani néhai Eibenschütz cukrász-cégnél töl­
tött tanulóéveimre, bátorkodom a brassói 
Arpad-szobor védjegygyei ellátott Vári-féle

csemege süteményemet
Szekszárd és vidéke n. é. fogyasztó közönségé­
nek szives figyelmébe ajánlani.

Készítményemet azon reményben ajánlom 
a, t-, közönségnek, hogy annak kiváló jó minő­
segével és tartósságával kiérdemiem becses elisme­
rését.

Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

Vári Szabó Pál,
3—3 cukrász

Brassó. Telefon 102.
Egyedüli elárusító

GAUZER ÁDÁM
fűszer- és csemegekereskedő

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg 
■gállapitott árverési fettételek a hivatalos órák alatt ezen

községházánál
megtt
kir. bíróság, mint 
tekinthetők me

liyőnk, 1909. évi február 26, a kir. járásbíróság, mint 
elekkönyvi hatóságnál.

KIRÚY BÉLA, 
kir. itéiőtáblabiró.

Benzinmotorok
malom- és iparüzem hajtásra

m

*säätimL

Renzincscplökészletek
a legújabb, legtökéletesebb szerke­

zettel

Egyszerű kezelés.
Legcsekélyebb benzinfogyasztás. 
Teljes szavatosság.

Müller Testvérek
mügépészek gépraktára Szekszárd.

<

Telefon 43. Telefon 43.

•••

Szállítási iroda.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Kaszinó-Bazár épületben szállí­

tási és beraktározás! vállalatom, szén, mész, tűzifa és 
cementkereskedésem számára

irodát nyitottam.
Egyúttal t. megbízóim, különösen a kereskedők érdekében egy szük­

séges újítást is hozok be. Eddig ugyanis t. megbízóim kénytelenek voltak 
fuvarleveleiket felülvizsgálás végett Budapestre küldeni, de folytonos panaszokat 
hallottam, hogy e cégek nem elég lelkiismeretesek. Érintkezésbe léptem hát a 
legjobb nevű fővárosi fuvarlevél felülvizsgálóval, a fuvarleveleket ezentúl 
tehát hozzám méltóztassanak küldeni; azok lelkiismeretes felülvizsgálásáról és a 
pontos elszámolásról én szavatolok.

Kőszén, mész, tüziía és cement raktáraimat nagy mértékben kibővítettem. 
Raktáron tartok elsőrendű porosz és salgótarjáni kőszenet, 
D. G. H. T. és porosz brikettet, légszesz kokszot, fasze­
net, kemény és puha tűzifát, beocsini portland és román 
cementet, palotai fehér meszet.

Célom nagy piacot teremteni, s ezért mindenből csak első 
minőségűt tartok raktáron, s azt a legjutányosabban árusítom.

Lelkiismeretességemmel, pontosságommal sikerült a n. é. közönség osz­
tatlan bizalmát elnyernem, rajta leszek, hogy azt meg is őrizzem.

Kiváló tisztelettel :

STRASSER M.
1__2 szállítási- és beraktározásivállalata,

szén, tűzifa, cement es mész eladása.

>

I
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, miszerint Szekszárdim 
Széchenyi utca 140. szám alatt (voltMartin-féle ház) 
a mai kornak megfelelő

bátor üzletet
nyitottam.

lx* akt áron tartok legújabb divatu, szolid ki­
dolgozású i.utorokat igen jutányos árakon.

Egyben telki vont a nagyérdemű közönség 
sszives figyelmét ugyanazon házban levő asztalOS- 

miihelyemre, hol minden igényeknek meglelek» 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Főtörekvésem olcsó árban jo minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudó 

mására hozom, kérem szives pártfogását, 
űr-sós Kiváló tisztelettel

Laskő Károly
asztalos és butorvakláros.

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőirtási vállalattól

Szilfahasáb méterölenként 
Szdgömb »
Tölgyhasáb 
Lágyhasáb »
Lágy gömb

Házhoz szállítva saját kocsimmal K I 40 az új­
városi uj temető melletti fatelepről.

Venni szándékozok előjegyezhetnek a nagy- 
tőzsdében és Szabó Emil újvárosi kereskedőnél.

Kor.

Eladó hál.
A Major-utcában az 1117 sz. ház eladó. 

A házban van 1 nagyobb és 2 kisebb lakás 
ahozzájuk tartozó mellékhelyiségekei,tágas 
borpince és kert.

Közvetítők megfelelő jutalékban 
részesülnek.

Bővebbet a házban lakó tulajdonosnőnél:
özv. Orosz Lajosnénál.

Debulay Imre
lakatos-üzlete Szekszárdon, —
ajánlja saját készítményü ál­
landó raktáron lévő taka­

rék-tűzhelyeit.

Újdonság! Diványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJET
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép,
mely az egész megyében csakis

Ziss CTenö
„Kossuth 1 műtermében 

Szekszárd, Széchényi utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :
Medaillonok, nagyítások, olaj és 
---- - aquarell festmények. rrr=

Állandóan fütött terem.

Sikerért kezeskedem

KÖZE K 1) E K

MAYFARTH PH. es
szabadalmazott

önműködő „SYPHONIÁ“-ja mégis 
pp- a legjobb permetező

szőlőknek, komlós ültetvényeknek, gyü- 
mölcsfa-kárositók kiirtásara, levelbetegsegek ellen 
való védekezésre, a szegecs és tormáncs stb. megsemmisítésére.
Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10,15,60 és 100 liter
folyadék számára petroleum keverő-késziilékkel vagy anélkül. 

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégtől

MAYFARTH PH. és TM
gépgyárak, különleges gyár borsaitok esgyümölesértékesitö gépek számára

Több mint 620 arany-, ezüst-melércm stb. kitüntetve.

BÉCS ll/i, Taborstrasse 71.
Kimerítő képes árjegyzék ingyen — Képviselők és viszontelárusitók kívántainak
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Árverési hirdetmény. 8
Zomba község tulajdonát képező nagy vendéglő ^ 

a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 1909. évi május 
hó l-én délelőtt 9 órakor szóbeli nyilvános árverésen |v
bérbe fog adatni. Az erre vonatkozó feltételek a jegyzői 

3 irodában megtekinthetők.
Zomba. 1909. évi március hó 28-án.

<:<vx Az elöljáróság.
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GRÜNFELD DÉNES
i------i SZÁLLÍTÁS-, beraktározás És BIZOMÁNYI VÁLLALATA I I

Telefon szám 63. SZEKSZÁRD Telefon szám 63

köllözköilök figyelmébe! kereskedő urak figyelmébe!

sr

- - ^ fe
Cl RUN FELD DÉNES

SZEKSZÄKD

A költözködési idény alkalmával 
elvállalok költözködést, ugy helyben, 
mint vidékre a legelőnyösebb díjszabás 
mellett. A legkényesebb bútorok szál­
lítását — legbiztosabban — felelősség 
mellett teljesítem. Állandó butorcsoma- 
golóm minden költözködésnél a fel- 
és lerakásnál jelen van. Igen kérem a 
t. közönséget, megbízásait mielőbb adja 
át, hogy a költözködési napokon a 
beosztás rendszeresen történjék.

2-3
V

Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni, hogy a domborii hajóállo­
máshoz hetenkint kétszer, szerdán 
és szombaton kocsijaimat kiküldőin, 
árufeladások és átvételek behozatala 
végett. Esetleges megbízásokat szíves­
kedjenek legkésőbb kedd. illetve 
péntek estig irodámban (Eti léle ház) 
bejelenteni,

Amidőn a szállítások és költözködések legpontosabb elintézéséről előre is 
biztosítom, kérem becses megbízásaikat részemre feladni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel Grünfeld Dénes.

a" .“a11 a“ o“ “■ a“ B* n' ■" i" B* «“ a" b"
Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai miiintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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